



SANTIAGO DE CHILE, 5. (EFE). — El caso del canodromo ha terminado, después de veintidós años de proceso, con una curiosa sentencia, en la cual, uno de los condenados a tres semanas de prisión, resulta que falleció hace diez años. Este proceso fue muy "sonado" en su tiempo y en él intervinieron 120 magistrados y abogados.

Núm. 6.114

GRANADA, miércoles, 6 de abril de 1955

Oficios. 10. Teléfonos 2593-2595 Año XXI

80 cts.

7 OLSA-GUIPUZCOA, 5. (ALFIL). — El famoso Santos Iriarte "Errecartecho", a sus cuarenta y ocho años, ha lanzado un reto sensacional que va dirigido a todos los forzudos del mundo. Consiste en la celebración de una prueba de levantamiento de peso, a condición de emplear los contundentes piedras rectangulares de 212 kilos y medio —diecisiete arrobas—. La altura de las mismas sería de veinticuatro pulgadas. Se realizarían dos tandas de diez minutos de duración y la cantidad a jugar sería entre las cincuenta y las cien mil pesetas, a elección del contrincante.

DIMITIO CHURCHILL

LLORO ANTE LA MULTITUD QUE LE ACLAMABA

LA CAMARA DE LOS COMUNES LE RENDIRA HOY HOMENAJE

PASARA UNAS LARGAS VACACIONES EN SIRACUSA

LONDRES, 5 (Urgente) (EFE). — OFICIALMENTE SE ANUNCIA QUE EL PRIMER MINISTRO SIR WINSTON CHURCHILL, HA PRESENTADO SU DIMISION A LA REINA.

Un comunicado del palacio de Buckingham dice: «El muy honorable sir Winston Churchill ha celebrado una audiencia con la reina, esta tarde, y presentó su dimisión como primer ministro y primer lord del Tesoro, que S. M. estaba graciosamente dispuesta a aceptar».

La audiencia con la soberana duró cuarenta y cinco minutos. Churchill regresó a su residencia de Downing Street, en cuya puerta permaneció en pie, silencioso, haciendo con los dedos la «V» de la victoria, mientras las lágrimas rodaban por sus mejillas y la multitud le aclamaba. La Cámara de los Comunes le rendirá mañana un homenaje.

ACLAMADO

LONDRES, 5 (EFE). — Una gran multitud se agolpó esta tarde en las aceras del recorrido que iba a realizar sir Winston Churchill, desde el número 10 de Downing Street hasta el palacio de Buckingham. El automóvil de Churchill se encontraba preparado ante la residencia del primer ministro, a las cuatro y media de la tarde, ostentando el emblema del lord guardián de los cinco puertos. A las 15.23, Churchill, con expresión sonriente y sosteniendo en la mano su cigarro puro de costumbre, apareció en la puerta y fué saludado con grandes aclamaciones. Llevaba sombrero de copa y una corbata azul oscuro. Saludó con una mano a la multitud y volvió a hacerlo desde el interior del coche cuando éste se puso en marcha. La policía tuvo que abrir paso al jefe del Gobierno.

DESCANSARA EN SIRACUSA

LONDRES, 5 (EFE). — Sir Winston Churchill y lady Churchill, acompañados por lord Cherwell y el secretario particular, John Colville, marcharán en avión a Catania (Siria), el martes próximo y, desde allí, en automóvil, a Siracusa, para pasar unas vacaciones por tiempo indefinido.

FRACASO EL GOLPE MILITAR EN YEMEN

ADEN, 5 (EFE). — Se afirma que, al cabo de varios días, ha fracasado el golpe militar que depuso al Iman Ahmed, del Yemen, y que dió paso por poco tiempo como su sucesor, a su hermano Abdullah, que trata de refugiarse en la Arabia saudí.



SIR WINSTON CHURCHILL

Os deseo buena suerte en el retiro

EISENHOWER DICE QUE EL MUNDO LIBRE TIENE MUCHO QUE GANAR TODAVIA DE LA EXPERIENCIA DE CHURCHILL

DULLES: «SIR WINSTON ES UNO DE LOS GRANDES HOMBRES DE LA HISTORIA»

WASHINGTON, 5 (EFE). — El presidente Eisenhower ha recibido a los periodistas y operadores de los noticiarios cinematográficos y de la televisión, en el jardín próximo a su despacho, en la Casa Blanca, para hacerles la siguiente declaración:

LONDRES, 5. (EFE). — Se señala en los círculos informativos que para Churchill, tan amigo de la popularidad, tiene que haber sido un duro golpe el hecho de que su dimisión haya ocurrido cuando no hay periódicos nacionales a causa de la huelga, con lo que han faltado las ediciones extraordinarias que en otro caso hubieran llevado hasta millones de lectores el eco de un hecho que aquí se considera histórico.

NUEVA YORK, 5. (EFE). — Las declaraciones que el Generalísimo Franco hizo a Fulton Lewis han sido difundidas ayer en pantalla por sus servicios de televisión. Hoy lo fueron por todas las demás estaciones.

Bao Dai pide una tregua de quince días



EMPERADOR BAO DAI

TOQUE DE QUEDA EN SAIGON

Diem y los sectas no cederán

SAIGON, 5. (EFE). — El jefe del Estado del Vietnam, emperador Bao Dai, ha enviado al presidente de su Consejo de ministros, Diem, y a los jefes militares sectarios en rebelión contra el Gobierno, un mensaje pidiéndoles prorroguen por quince días la tregua establecida entre ellos gracias a los esfuerzos del alto comisario francés, y que está a punto de terminar.

TOQUE DE QUEDA

SAIGON, 5. (EFE). — Las autoridades del Vietnam meridional han impuesto un toque de queda valedero del anochecer al amanecer en Saigón. Al mismo tiempo, han enviado precipitadamente refuerzos a la capital, para prevenirse contra un golpe organizado por los jefes militares rebeldes. No hay indicios de que ninguna de las dos partes rivales ceda y se teme que estalle nueva lucha entre el Gobierno y los disidentes. El Gobierno revela que ha ordenado que se trasladen a Saigón tres batallones, desde el Vietnam central.

EDEN SERA NOMBRADO HOY PRIMER MINISTRO

BESARA LA MANO A LA REINA COMO HEREDERO POLITICO DE CHURCHILL

EN MAYO O JUNIO SERAN CONVOCADAS LAS ELECCIONES

LONDRES, 5. (EFE). — Se espera que sir Anthony Eden será llamado mañana a palacio para recibir los sellos de la oficina del primer ministro y besar la mano a la reina como heredero de Churchill en la jefatura del Gobierno.

Al salir del ministerio de Asuntos Exteriores el titular de la cartera y futuro primer ministro, sir Anthony Eden, fué saludado por numerosos periodistas que le esperaban. Eden se detuvo un instante para que los fotógrafos consiguieran algunas fotos y después subió a su automóvil, mientras los curiosos que se habían agolpado gritaban «Buena suerte! No se espera que Eden introduzca muchos cambios en el Gobierno que presidía Churchill, por lo menos hasta después de las elecciones que se espera sean convocadas para mayo o junio.

CHURCHILL RECHAZO EL TITULO DE PAR

LONDRES, 5. (EFE). — Se ha sabido que sir Winston Churchill no aceptó el título de par que, tradicionalmente, se ofrece a los primeros ministros que se retiran. Asimismo se sabe que no ha renunciado a su escaño como miembro particular de la Cámara de los Comunes. Por lo tanto, continuará siendo miembro de la misma por el distrito constituyente de Woodford, en Essex.



Cuatro cofrades desfilaban anoche en nuestra ciudad: las del Santísimo Cristo de la Humildad, Nuestro Padre Jesús del Perdón, Nuestro Padre Jesús de la Sentencia y Santo Via Crucis. Nuestras fotografías recogen los "pasos" del Cristo de la Humildad, María Santísima de la Aurora y Nuestra Señora de las Maravillas, que llamaron poderosamente la atención. En la procesión del Santo Via Crucis, el Gobernador civil, señor Fernández-Victorio, representó a S. E. el Jefe del Estado. (Información, en página cuarta). (Fots. SANZ).

MARTES SANTO, EN GRANADA



Cuatro cofrades desfilaban anoche en nuestra ciudad: las del Santísimo Cristo de la Humildad, Nuestro Padre Jesús del Perdón, Nuestro Padre Jesús de la Sentencia y Santo Via Crucis. Nuestras fotografías recogen los "pasos" del Cristo de la Humildad, María Santísima de la Aurora y Nuestra Señora de las Maravillas, que llamaron poderosamente la atención. En la procesión del Santo Via Crucis, el Gobernador civil, señor Fernández-Victorio, representó a S. E. el Jefe del Estado. (Información, en página cuarta). (Fots. SANZ).



DOS ATROPELLOS DE AUTOMOVIL NOTAS Y AVISOS

Mujer lesionada al dar una caída en el camino del Avellano

Cuando regresaba de visitar la fuente del Avellano, dió una caída casual cayendo por un pequeño desnivel...

DOS ATROPELLOS DE «AUTO»

Por un automóvil, cuya matrícula se desconoce, fué atropellado José Mirón López, de treinta y cinco años...

Asimismo fué atropellado por otro automóvil, también desconocido, el vecino de Maracena, Luis Sánchez López...

NISO HERIDO

El niño de dos años, Antonio Palma Atienza, domiciliado en Reclor Argüela, 16, tuvo la desgracia de cojerse los dedos con una puerta...

CAIDA CASUAL

Al dar una caída casual se produjo la probable fractura del codo derecho, el niño de trece años Antonio Baena Pérez...

INTERPRETE «CLANDESTINO»

Por molestar a los turistas sin estar autorizado para ejercer de guía-intérprete, fué detenido por un guardia de Policía Armada...

CORREOS

Casilleros para la correspondencia. Como consecuencia del acuerdo adoptado por los Ayuntamientos de Madrid y otros poblaciones...

Con objeto de evitar molestias a los interesados en obtener dichas informaciones, la Dirección general de Correos se complace en indicarles...

DELEGACION DE ABASTECIMIENTOS

Libertad de comercio y precio para el café. Se pone en conocimiento de todos los alcaldes delegados...

mercados

BUENA ENTRADA DE PESCADO. En Romanilla fueron subastados 12.380 kilos de pescado...

CARNES

En el Matadero se sacrificaron tres reses de vacuno mayor y menor y 112 cabezas de lanar y cabrío.

de café seleccionado, únicamente podrán ser dadas a industriales transformadores de dicho artículo.

Precios de los quesos de Holanda. Por la Comisaría general de Abastecimientos, se ha autorizado la venta de queso importado de Holanda...

Primera. La venta de la mercancía habrá de realizarse en principio, dentro de la provincia en que esa firma radica...

Segundo. Los precios máximos que registrarán por kilo, para las calidades de queso bola tierno...

A mayoristas, bola tierno, 38,50 pesetas; bola semiduro, y duro, 44,90 pesetas...

Los anteriores precios de venta se incrementarán con los arribos e impuestos legalmente establecidos...

Lo que se hace público para general conocimiento.

F. E. T. y de las J. O. N.-S.

«Educación y Descanso». Se aclara a los afiliados a «Educación y Descanso» que el viaje que tiene organizado a La Línea de la Concepción...

Viajes a Sierra Nevada. Celebrándose en la presente semana en Sierra Nevada la llamada «Semana Deportiva», se efectuarán viajes los días 7, 8 y 10 del corriente...

Servicio Social. Se recuerda a las señoritas que deseen hacer el Curso Social que comenzará el próximo día 12...

EL ALMACEN REGULADOR DE ACEITE ESTARA TERMINADO PARA DICIEMBRE

Las obras comenzarán tan pronto se adquiera el terreno

Ayer estuvieron en nuestra ciudad los señores Navarro y Patac, jefe del Servicio sindical de almacenes reguladores...

El señor Navarro manifestó al delegado provincial de Sindicatos que una vez cedido el terreno que se va a aceptar...

EXCURSION a TANGER

EN AUTOPULLMAN DE LUJO DEL 29 DE ABRIL AL 2 DE MAYO SIN PASAPORTE Billete: 755 pesetas

ESTE PRECIO COMPRENDE: Plaza de autopullman, paseos marítimos, visitas turísticas, traslados y asistencia, comidas en ruta y alojamiento en el hotel.

VIAJES AYMAR

AGENCIA DE VIAJES C. A. T. 49 GANIVET, 2 TELEFONO 3607 LA AGENCIA DE VIAJES AL SERVICIO DE GRANADA «Publicols»

Miércoles, 8 SANTORAL SAN GUILLERMO, ABAD

VIDA RELIGIOSA

Hasta el próximo día 9, inclusive, no circulará el jubileo de las XL Horas. Asimismo, hasta dicho día, no habrá vigiliat normales.

HOY, EMISION RADIADA SOBRE MISIONES

Hoy, como todos los miércoles, a las siete de la tarde, por la emisora Radio Granada se ten-

«LA VOZ DE GRANADA»

Programa para hoy de la Emisora sindical: Emisión de la tarde. 13,30, sintonía, apertura, santoral y boletín meteorológico; 13,35, música para todos; 14, noticiario; 14,15, música religiosa; 14,30, Radio Nacional de España; 14,45, discos solicitados; 16, señales horarias y la receta culinaria del día; 16,05,

drá la emisión de las Obras Misionales Pontificias «Mientras el mundo gira». Los rosarios misioneros que anuncia esta emisión pueden adquirirse en la oficina de Misiones (Curia eclesíastica), de once a una o en la parroquia de Santa María Magdalena, a cualquier hora, al precio de nueve pesetas.

«LA VOZ DE GRANADA»

música selecta; 16,30, cierre de la emisión. Emisión de la noche. 19,45, sintonía, apertura, y cartelera de espectáculos; 20,35, música para todos; 21,30, noticiario; 21,45, música religiosa; 22, Radio Nacional de España; 22,15, discos solicitados; 23, música selecta; 23,45, zarzuela; 0,30, cierre de la emisión.

EL TIEMPO

Durante la tarde de ayer predominaron las nubes altas y medias en toda la Península, con grandes claros. Una corriente cálida del Sudoeste invade la Península, en su parte occidental, originando temperaturas del orden de 23 a 28 grados en algunos puntos.

Tiempo probable. Continuará penetrando la corriente cálida del Sudoeste, desplazándose paulatinamente al Este y abarcando Levante, Cataluña y Mediterráneo, dando lugar a un aumento general de las nubes medias y altas, con probables lloviznas en Galicia y más tarde a lo largo del Cantábrico.

Temperaturas extremas de España.

Máxima 28 grados en Ciudad Real y mínima de un grado en Avila y Soría.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima 23,8 grados a las tres de la tarde; mínima, 7,4 grados a las 8,10 de la mañana. Presión, 904,6 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 110 kilómetros; dominante, Oeste. Sale el sol a las 6,53 de la mañana y se pone a las 7,42 de la tarde.

FARMACIAS DE GUARDIA

Hasta el próximo sábado, estarán de guardia las farmacias pertenecientes al turno cuarto: Don Antonio Parera, Carrera del Genil, 5; don Manuel Guzmán Sánchez, Reyes Católicos, 6; don Francisco Valero Rico, Gran Vía, 51; don José Travesí Codes, San Jerónimo, 13; señora viuda de Ocaña, Alhóndiga, 37; don Pedro Luque del Moral, plaza de San Gil, 1; doña Visitación Muñoz Quero,

Carril del Picón, 8; y don Gaspar les (Albayzín). Alvarez Quintana, plaza de Cauchil. Farmacias de guardia a partir de las once.—A partir de las once de la noche, hasta mañana a las diez, estarán de guardia las farmacias de don Jesús Olivares Ruiz, Reyes Católicos, 32, y de la señora Luz Segura Clemente, Cuesta del Chapiz, 38.

EDUCACION NACIONAL

MAGISTERIO. Tribunales para las oposiciones. Han sido designados los tribunales que han de juzgar las oposiciones al Magis-

terio, correspondiéndole a los examinados de nuestra capital el siguiente tribunal:

Presidente, don Felipe Lucena Rivas, inspector de Enseñanza Primaria; vocales, don Rafael Vela Díaz, don José Jiménez y Martínez de Carvajal, don Miguel Sánchez Cepero, don Patricio García Avellaneda y don Andrés Gómez Castaño.

VIDA JUDICIAL

Licencia. Se han concedido treinta días de licencia por enfermedad al secretario del Juzgado comarcal de Alhama, don Cristóbal Martín Angulo.

Poseción. Se ha posesionado del cargo de agente judicial del Juzgado municipal de Baza, don José Capilla García.

Traslado. Ha sido trasladado el secretario del Juzgado comarcal de Almuñécar, don José Villarejo Sánchez, al de igual clase de Colmenar.

REGISTRO CIVIL

En los Juzgados municipales de nuestra capital se efectuaron ayer las siguientes inscripciones:

Nacimientos. Rosa Pérez Ortega, Carmen Jiménez Jiménez, María Pérez López, Fernando Fernández Medina, Concepción Sánchez Montijano, José López López, María Pascua Reguera, Rosa López Salinas, Juan Fajardo Martínez, Emilio Romero Gómez, Josefa Garrido Molina, Carmen Quesada Sánchez, María García García, Angel Alvarez Sánchez, Angeles González Enriquez y Fernando Dávila Ponce de León.

Defunciones. Juan Cuevas Granados, Carmen Jiménez Torreblanca y Fernando de la Rosa Baena.

Matrimonios. Juan Hermoso Gázquez y Adelaida Romera Romero, José María Rodríguez Jiménez y Ana Mendoza Torres.

Como suplentes actuarán, don Salvador Martín Arenas, como presidente, y de vocales, don José Crespo Cereceda, don Miguel Peinado Peinado, don Enrique Valladar Rodríguez, don Luis García Torres y don Antonio Fernández Calderón.

PENSIONES DE JUBILACION

Se pone en conocimiento de los maestros jubilados, que a partir del próximo lunes, día 11 y de 5 a 8 de la tarde, pueden hacer efectivas sus pensiones de jubilación en las oficinas del Servicio Español del Magisterio. Igualmente se hace constar que los señores pensionistas que hagan efectivos sus pensiones, bien por giro postal o por tercera persona, vienen obligados a presentar ante esta Junta provincial la fe de vida correspondiente trimestralmente, o sea, el 1 de abril, 1 de julio, 1 de octubre y 1 de enero.

REGITAL POETICO DE JACINTO LOPEZ, EN LA CASA DE AMERICA

Ayer tarde se celebró la lectura poética, a cargo de don Jacinto López Gorgé, director de la revista «Ketama», ante un numeroso y selecto público, presidiendo los directivos y poetas granadinos, Víctor Andrés Catena y José Carlos Gallardo.

Inició la lectura con un largo poema-prólogo del libro inédito «Los hombres», titulado «Historia», hermoso resumen de su joven vida de hombre y de poeta. De la primera parte del libro ofreció nueve poemas entroncados en la poética de Blas de Otero, poesía de lucha interior frente a la gran pregunta, y salvados de la línea existencialista por su gran fondo de fe. Después de esta primera parte —encabezada con un soneto, «Dios»—, López Gorgé leyó cuatro poemas sociales, línea en la que se encuentran, acaso, los mejores poemas nacionales del momento.

La lectura fué premiada con cariñosos aplausos, y el acto, organizado por el segundo ciclo de lecturas y conferencias del grupo «Versos al aire libre», constituyó un rotundo éxito.

Anuncios por palabras

CUPON para CIEGOS. VARIOS. El artículo sexto del Decreto de 28 de marzo de 1938 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de colocación al personal que necesitan.

Almacenes RECA. REYES CATOLICOS, 3. Teléfono 3258. Sorteo de ayer.

MAQUINA ELECTRICA PHILSHAVE. PUGNAIRE Y LAMAS. He aquí la solución.

Estos anuncios se reciben en la Administración de este diario, Oficios, 10, teléfonos 2 5 9 3 - 2 5 9 5, y en Empresa Anunciadora «Publicols», Acera del Casino, 11.

Vertical text on the right edge of the page, including 'HOY', 'SABE', 'ESTOS', 'EL ALMACEN', 'NOVI', 'DE', 'FUENTE', 'RUBITE', 'SALOB', 'HOY', 'Esta', 'perman', 'sauntos', 'ran un', 'ruina d', 'Alamo', 'cancia', 'to de r', 'coriaza', 'rilla: y', 'das del', 'camino'.

# 24 HORAS

PENITENTE ACAPARADOR

SABEMOS de muchos fieles granadinos que desfilan en varias cofradías a las que están unidos por especial devoción. Pero no conocíamos un cofrade accidental tan cofrade como el Lector de Francés de nuestra Universidad monsieur Alain Guhier. El afectuoso universitario galo ha salido procesionalmente tres veces, en los tres días que llevamos de desfiles. Anoche, unos alumnos comentaban entusiasmados:

—Batirá todos los records! Por las noches, encaprotado. Y por las mañanas, tomando el sol con el nuevo capirote bajo el brazo.

Sin embargo, Alain no está aún satisfecho:

—Yo querer llevar un Cristo sobre el hombro.

Y andaba buscando a don Narciso de la Fuente, para que le facilitase el medio de realizar su ferviente deseo.

JUEGOS FLORALES EN ACCI

EN una tertulia literaria, en que los poetas sacan a relucir poemas con prodigalidad tipo «plan Marshall», se charla de Juegos Florales. Todos ellos tienen versos preparados para aspirar a flores naturales, y todos ellos sueñan con vestirse de etiqueta, subir las gradas del trono, y recibir de manos de la Reina una rosa... y —aunque se ruborizan al confesarlo— unas miles de pesetas.

En ese instante, llega Miguel Ruiz del Castillo con la noticia fabulosa: En Guadix, con motivo de la festividad de San Torcuato, se preparan unos Juegos Florales.

—¿Habrà mucha competencia?

—De Guadix son centenares de escritores. ¡Si pudiéramos consultar la estadística que debe llevar Juan Aparicio!

—¿Tantos?

—Con decirte que allí son poetas hasta los médicos.

—¿Pues van a resultar los Juegos bastante reñidos?

—¿Reñidos? Eso es poco. Si los de Granada resultaron catastróficos, los de Acci, al menos resultarán accidentados.

¿CORRIDA, SI, CORRIDA, NO?

BACALAO INGLES

ESTOS días son de total exaltación de un animalito de apariencia extraña cuando se le contempla en el comercio: el bacalao. Alberto y aplastado, como si fuese víctima de una apisonadora de Vias y Obras provinciales, es la principal demanda alimenticia de la semana. Es, hasta toma de discusión. En una tertulia de bodega se habla del salado pez:

—Su nombre verdadero es abadejo.

—¿Qué abadejo? Bacalao y siempre bacalao, aunque lo fabriquen con pescadillas.

Y como la discusión tomaba altura, el tabernero, hombre docto, sacó de la re-bodega un diccionario:

—Bacalao... pez "malacoteriglo subbranquial"...

Y cerrando confuso el libro, comentó:

—Este debe ser el de Escocla, porque viene su explicación en inglés.

Los circulos tourinos continúan alarmados al no constituirse, aún, empresa para la plaza granadina. Ayer, unos aficionados buceaban en sus recuerdos para, al fin, declarar que no encontraban precedente.

—¿No será —aventuró uno— que como ahora hay un novillero en el Negociado de Fiestas?...

—¿Es que es, acaso, gafe?

—No, hombre. Pero en casa del herrero, cucharán de palo.

Por fin, anoche, los comentarios eran más optimistas.

—Dicen que torearán el domingo de Resurrección Mariscal, Montenegro y Marcos de Cells.

—¿Hay tiempo todavía de organizar una corrida?

—Parece que sí. Al menos intentan prepararla con la velocidad... de un "Rayito".

## EL EMBAJADOR DE EL SALVADOR, EN ALMUNECA

También están allí los directores generales de Arquitectura y de Industria

ALMUNECA, 5 (Por teléfono, de nuestro corresponsal).—Se encuentran en esta ciudad, pasando unos días de descanso, el embajador de la República de El Salvador, don Héctor Escobar; el director general del Instituto nacional de Industria y ex ministro, don Juan Antonio Suances, y el director general de Arquitectura, don Francisco Prieto Moreno.

En el hotel Sexi, donde se hospedan, fueron saludados por el alcalde, don Ponciano Celorrio, y demás autoridades locales.

## HOY LLEGARÁ A GRANADA EL TENIENTE GENERAL SAENZ DE BURUAGA

Presidirá el desfile del Cristo de la Expiración



Procedente de Madrid, hoy llegará a nuestra ciudad, en avión, el teniente general don Apollinar Sáenz de Buruaga, jefe de la región aérea central, en unión de su distinguida esposa y de doña Isabel Polo de Guezada, hermana política de S. E. el Jefe del Estado.

El señor Sáenz de Buruaga presidirá la cofradía del Santísimo Cristo de la Expiración, de la que es hermano mayor honorario.

## EL DIRECTOR GENERAL DE CABALLEROS MUTILADOS, LLEGARÁ EL VIERNES SANTO

El próximo Viernes Santo llegará a Granada el director general del Cuerpo de Caballeros Mutilados de guerra, general de división, don Ildefonso Navarro Villanueva, en unión de su distinguida esposa.

## MAÑANA, COLECTA EN LOS TEMPLOS

En favor de los pobres que atienden las Damas Apostólicas

La colecta que mañana se celebrará en los templos será destinada a los fines benéficos de la Congregación de Damas Apostólicas.

Con este propósito se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

"Granadino. Sabemos que no hace falta recordarle que la colecta del Jueves Santo es para la obra de las Damas Apostólicas, para los pobres, los enfermos, los niños. Es una cosa tan profundamente tradicional, que todo el mundo lo sabe, pero este año, además de dejar tu limosna para esos fines queremos suplicarte con toda la fuerza de nuestro corazón pidas al Señor mueva la generosidad de los granadinos, para que se termine nuestra casa nueva. ¡Si tú supieras la falta que hace! En este día tan hermoso de Jueves Santo, Jesucristo no puede negarte nada. ¡Le costaron tanto las almas! Y son muchas las que tienen que salvar la obras de las Damas Apostólicas.

Al arrodillarte ante el Monumento, pídele al Señor ser una realidad el sueño de tantos años, que las Damas tengan una casa digna de Granada, pídele, que todo dependa de Dios."

## PUBLICACIONES "REUS"

He aquí seis libros interesantes: Enrique Esperabé: «Los partidos políticos en España. Por qué cayeron la Monarquía y la República» (segunda edición), 60 pesetas.

Fernando Baró: «Topografía». Obra ilustrada con 707 grabados. Precio, 180 pesetas.

Montero Vidal: «Mahoma. Su vida. El Corán». Dos tomos (segunda edición). En piel, 200 pesetas.

«La infancia de Goethe contada por él mismo» (segunda edición). Ilustrada con grabados. En tela, 25 pesetas.

«La infancia de Cajal contada por él mismo» (tercera edición). Ilustrada con grabados. En tela, 25 pesetas.

¿Desea triunfar en la vida y tener suerte en los negocios? Lea el libro de Iserte: «La conquista de la vida. Formación de hombres selectos». Obra ilustrada con grabados (tercera edición), 70 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 6 y 23, Madrid.

## ESTA TARDE, EN LA CATEDRAL, SOLEMNE OFICIO DE TINIEBLAS

MAÑANA, MISA DE PONTIFICAL Y CONSAGRACION DE LOS OLEOS

EL SEÑOR ARZOBISPO OFICIARA TAMBIEN EN LA CEREMONIA DEL MANDATO

Esta tarde se celebrará en la basílica metropolitana el solemne oficio de Tinieblas, con maitines, a las seis. El programa del resto de los cánticos es el siguiente:

**Primer nocturno.** — «Antifonas y Salmos», a canto gregoriano; «Lamentaciones», I, II y III, de los Códices de Silensi y Legionens; «Responsorios» I, II y III, a cuatro voces graves, de N. Otaño.

**Segundo nocturno.** — «Antifona y Salmos», a canto gregoriano; «Responsorios» IV y «Amicus meus», a canto gregoriano; «Responsorios» V y «Judith mercator», a cuatro voces graves, de Vitoria; y «Responsorios» VI «Unus ex discipulis», a canto gregoriano.

**Tercer nocturno.** — «Antifonas y Salmos», y «Responsorios» VII, «Eram quasi Agnus», a canto gregoriano; «Responsorios», VIII, «Una hora», a cuatro voces graves, de Vitoria; y «Responsorios», IX, «Seniores populi», a canto gregoriano.

**Laudes.** — «Antifonas y Salmos, Benedictus» y «Christus factus», a canto gregoriano y «Miserere» a tres voces, de N. Otaño.

## TRASLADO DEL CRISTO DE LA MISERICORDIA

Esta tarde, a las una y media, se efectuará el traslado procesional del Santísimo Cristo de la Misericordia, desde la Iglesia de San José a la de San Pedro.

## ESTA NOCHE, VIGILIA GENERAL DE JUEVES SANTO

Distribución de los turnos para la vigilia general de Jueves Santo:

Turno primero, Sagrado Corazón, parroquia de San Andrés; segundo, Inmaculada Concepción, monasterio de la Concepción; tercero, San José, parroquia de San José; cuarto, Santa Teresa, convento de Santa Paula; quinto, Nuestra Señora de las Angustias, parroquia de las Angustias; sexto, San Celedonio, convento de la Piedad; séptimo, San Pascual Ballón, convento de San Bernardo; octavo, San Luis Gonzaga, parroquia de Santos Justo y Pastor; noveno, San Matías, parroquia de San Matías; 10, San Agustín, parroquia de San Ildefonso; 11, Santo Tomás de Aquino, parroquia de San Gil y Santa Ana; 12, San Juan de Dios, basílica de San Juan de Dios; 13, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, santuario del Perpetuo Socorro; 14, San Pantaleón, parroquia de San Gil y Santa Ana; 15, Nuestra Señora del Carmen, iglesia de PP. Agustinos (Hospitalicos); 16, San Juan Berchmans, parroquia de San Pedro; 17, San Francisco de Asís, convento de PP. Capuchinos; 18, Divina Pastora, convento de San Antón; 19, San Juan de la Cruz, convento de Carmelitas Descalzas; 20, San Ignacio de Loyola, iglesia del Sagrado Corazón; 21, Cristo Rey, convento de Zafra; 22, San Juan Bosco, iglesia de Recogidas; 23, Corpus Christi, parroquia de la Magdalena; 24, San Antonio de Padua, parroquia de San Agustín; 25, Nuestra Señora de la Asunción, convento de Santa Isabel; 26, San Elías, Profeta, convento de la Encarnación; 27, Santiago Apóstol, Comendadoras de Santiago; 28, Santísima Trinidad, parroquia del Sagrario; 29, San Fernando, parroquia del Sagrario; 30, Santo Ángel de la Guarda, convento del Santo Ángel; 31, Nuestra Señora de Fátima, convento de Zafra.

## MAÑANA, CEREMONIA DEL MANDATO

Mañana, Jueves Santo, a las nueve y media, dará comienzo una solemne misa de pontifical, con asistencia del señor Arzobispo, y consagración de los Oleos; terminando con solemne procesión al Monumento.

Por la tarde, a las cuatro, se celebrará la ceremonia del Mandato, oficiada también el Rvdo. Prelado, con sermón a cargo del canónigo don Miguel Peinado.

A las seis de la tarde se efectuará el segundo oficio de tinieblas.

## CULTOS DE SEMANA SANTA EN LOS DISTINTOS TEMPLOS

Mañana, Jueves Santo, en los templos de la capital se celebrarán los siguientes cultos:

**Capilla Real.** — A las diez, misa solemne y procesión con el Santísimo; a las seis de la tarde, maitines solemnes y oficios de Tinieblas.

**Sagrario.** — A las doce Divinos oficios.

**Agustinos Recoletos.** — Oficios, a las diez. Por la tarde, a las ocho, Hora Santa.

**Santuario del Perpetuo Socorro.** — A las diez, Divinos Oficios. A las nueve de la noche, Hora Santa a cargo del Rvdo. P. Carrascosa.

**Capuchinos.** — A las nueve, misa de Oficios y procesión al Monumento. A las siete de la tarde, Hora Santa.

**San Andrés.** — A las once, Divinos Oficios y comunión general «intra muros»; procesión al Monumento. Por la tarde, a las ocho, Rosario, sermón de Pasión, por el señor cura párroco.

**Basílica de Nuestra Señora de las Angustias.** — A las doce, Divinos Oficios. Por la tarde, a las siete, sermón de Pasión a cargo de don Antonio Cobo Ariza.

**Santo Ángel Custodio.** — A las siete, Divinos Oficios.

**Santa María Magdalena.** — A las doce, Divinos Oficios.

**Colecto Calderón.** — A las ocho, Divinos Oficios.

**Monasterio de la Concepción.** — A las ocho, Divinos Oficios.

**San Juan de Dios.** — Desde las siete se dará la Sagrada Comunión cada cuarto de hora. A las diez y media, misa solemne y procesión al Monumento. A las tres de la tarde, Lavatorio. A las siete, «Miserere» y Hora Santa.

**Santo Domingo.** — A las diez, Divinos Oficios, con el traslado del Santísimo al Monumento. A las tres y media, ablucción de altares y ceremonia del Mandato. A las siete, maitines y laudes cantados, y a las diez de la noche, Hora Santa.

**San Celedonio.** — A las diez, solemnes Oficios. A las ocho menos cuarto de la tarde, procesión de tinieblas al Santísimo Cristo de los Favores y María Santísima de la Misericordia.

**San Francisco Javier (Haza Grande).** — A las once de la mañana, Divinos Oficios.

**San Matías.** — A las doce, Divinos Oficios.

## ADENAUER NO ACEPTO LA DIMISION DE BLUECHER

Es el vicecanciller de Alemania

BONN, 5. (EFE).—El canceller Adenauer se ha negado a aceptar la dimisión del vicecanciller Franz Bluecher.

En una carta personal, Adenauer informó a Bluecher que no podía tomar en consideración la dimisión que presentaba y que, por ello, no la pasaría al presidente Heus. Esta crisis estaba latente desde fines de febrero pasado, con motivo de la ratificación de los acuerdos de París y sobre el Sarre, por el Bundestag. El partido de los demócratas libres, al que pertenece Bluecher, se opuso a la aprobación del acuerdo sobre el Sarre, pero el vicecanciller votó en su favor. Recientemente el partido decidió en su Congreso anual, no hacer nada para que Bluecher abandonase el Gabinete.

## «CONTRA LA ANTIESPAÑA»

Por Tomás Borrás, 35 pesetas.

«RELACIONES EXTERIORES DE ESPAÑA»

Problemas de la presencia española en el mundo, por José María Cordero Torres, 80 ptas.

«ESPAÑA EN SUS EPISODIOS NACIONALES»

(Ensayos sobre la versión literaria de la Historia), por Gaspar Gómez de la Serna, 45 pesetas.

«EL GENERAL PRIMO DE RIVERA»

Por César González Ruano, 35 pesetas

«YO, MUERTO EN RUSIA»

Por Moisés Puente, 40 pesetas.

«LA RUSIA QUE CONOCI»

Por Angel Ruiz Ayucar, 35 ptas.

«PERSONA HUMANA Y SOCIEDAD»

Por Adolfo Muñoz Alonso, 32 pesetas.

Pueden hacerse los pedidos a Librerías, o contra reembolso a EDICIONES DEL MOVIMIENTO, Puerta del Sol, 11. — MADRID.

## Sociedad

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, al que se le impondrá el nombre de Rafael, segundo fruto de su matrimonio, doña María Angustias Montes Piedra, esposa de don Rafael García Cuesta.

## EL AYUNTAMIENTO DE FUENTE VAQUEROS HA CONCEDIDO AYUDA FAMILIAR A TODOS SUS FUNCIONARIOS

## NOVENA EN HONOR DE LA VIRGEN DE LOS DOLORES, EN SALOBREÑA

FUENTE VAQUEROS El pleno del Ayuntamiento, en sesión extraordinaria, ha acordado conceder a todos sus funcionarios municipales la ayuda familiar en la misma cuantía y condiciones concedida a los del Estado, por la Ley de 15 de julio de 1954, a partir de primero de abril de 1955.

a cargo del Rvdo. P. Angel de León, franciscano de la Residencia de Antequera.

COGOLLOS VEGA Ave anfitada.—Por el vecino de esta localidad, Manuel Jiménez Lucena, ha sido atrapado un zorzal con una chapla en la pata, con la siguiente inscripción: «Vogelwarte - Melgöland - 7117837. German!».

LOJA Cultos a la Virgen de los Dolores.—Se han celebrado en la iglesia de Santa Catalina los solemnes cultos en honor de Nuestra Señora de los Dolores, con sermón a cargo del cura párroco, don Antonio Bayo González. Como acto final se organizó una procesión solemne.

Natalicio.—Ha dado a luz un hermoso niño, segundo fruto de su matrimonio, doña Dolores Moreno Luque, esposa de don Rafael Pérez Valenzuela. Al recién nacido se le impondrá el nombre de Rafael Manuel.

RUBITE Boda.—En la iglesia parroquial se celebró el enlace de la señorita Dolores Estévez Bolaños con don Joaquín Puertas Vázquez, actuando de padrinos don Florentino Vázquez Vázquez y doña María Cortés de Vázquez. Bendijo la unión el cura párroco, don Maximiliano Ferrer Sánchez, quien dirigió a los contrayentes una sentida plática. Durante la ceremonia fueron interpretados cánticos a la Virgen por señoritas del coro de hijas de María, Asociación a la que pertenecía la desposada.

Como testigos firmaron el acta don Víctor Estévez Sáez, don Manuel Bolaños Vázquez, don Alfredo Lachica Sáez, don Antonio Vázquez González, don Antonio Cortés de la Torre, don Ramón y don Francisco Puertas Vázquez, don Fulgencio Spa Cortés y don José Puertas.

Los invitados fueron atendidos en el domicilio de los padres de la novia. El nuevo matrimonio salió de viaje para Granada, Málaga y otras capitales.

## SALOBREÑA

Novena.—Por la Hermandad de la Santísima Virgen de los Dolores se ha celebrado en la Iglesia parroquial un solemne novenario en honor de su venerada Imagen, cuya imagen aparecía en artístico altar. A los cultos asistieron gran cantidad de Hermanos y muchísimos fieles. Durante todos los días hubo exposición del Santísimo. Los sermones estuvieron

## HOY, SESION MUNICIPAL

Esta tarde se reunirá la Comisión permanente municipal, para despachar asuntos de trámite, entre los que figuran un expediente contradictorio de ruina de la casa número 14 de la calle Alamo del Marqués; solicitudes de licencia para obras particulares; proyecto de red de aguas en las calles de Escorialza, Barranco del Abogado y La Parrilla; y otro para el grupo de viviendas del Patronato de Santa Adela, en el caserío de Dilar.

# Suscríbase a PATRIA

# Cuatro cofradías desfilaron anoche en nuestra capital

## EN LA DEL SANTO VIA CRUCIS REPRESENTO AL CAUDILLO EL GOBERNADOR CIVIL

### LA PROCESION HIZO ESTACION ANTE CATORCE ALTARES

#### El Capitán general representará al jefe del Estado en la cofradía del Santo Entierro, y el Gobernador militar en la del Silencio

La tercera jornada de la Semana Santa granadina transcurrió con extraordinaria brillantez, siendo cada vez más elevado el número de visitantes, atraídos por la grandeza litúrgica de nuestros desfiles procesionales. Ayer desfilaron cuatro cofradías: del Santísimo Cristo de la Humildad y Soledad de Nuestra Señora, de Nuestro Padre Jesús del Perdón y María Santísima de la Aurora, Nuestro Padre Jesús de la Sentencia y Nuestra Señora de las Maravillas y Real Cofradía del Santo Viacrucis.

La primera cofradía en desfilar fue la del Santísimo Cristo de la Humildad y Soledad de Nuestra Señora, que efectuó su segunda salida procesional el próximo Viernes Santo, para hacer su aparición a las tres de la tarde en el Campo del Príncipe, frente al monumento erigido al Santísimo Cristo de los Favores. Es una de las cofradías más populares. Data desde 1925. La imagen de Nuestro Señor representa el momento de la coronación de espinas. Se atribuye a Mora. El trono de la Virgen, escultura que se atribuye a Manuel González, es bellísima. La cofradía ha estrenado este año los paramentos del trono de la Virgen en damasco de oro viejo, el sudario, una bandera y las mangueas y borlas de los pasos. Inició el desfile la banda de cornetas y tambores del Cuerpo de Policía Armada, que asimismo dió escolta al trono del Señor. El "paso" de la Virgen fué escoltado por fuerzas de la Guardia civil. En la presidencia figuraban representaciones de las primeras autoridades. Cerró la marcha la banda municipal.

Cofradía de Nuestro Padre Jesús del-Perdón y María Santísima de la Aurora

La segunda cofradía fué la de Nuestro Padre Jesús del Perdón y María Santísima de la Aurora, que se veneran en la iglesia de San José. El Señor es obra de Diego de Siloe. En el presente año esta cofradía ha mejorado sus dos "pasos". La toldilla del trono de la Virgen llevó también una valiosísima mantilla blanca bordada, donada por una de las señoras camareras de la banda de cornetas y tambores de la Cruz Roja inició el desfile frente a la tribuna oficial a las diez de la noche, siguiendo largas filas de penitentes con habito crema y cingulo morado. El trono de Nuestro Señor atado a la columna iba escoltado por fuerzas de la Guardia civil, que escoltaban también el trono de la Virgen. La Santísima Virgen de la Aurora, en su trono cubierto con blancos paramentos, así como la toldilla, y flores también blancas, ofrecía un sencillo y bellissimo conjunto. Detrás de la Virgen iban las camareras de la cofradía, la presidencia compuesta por representaciones de las primeras autoridades y la banda de música de Santa Fe. La vistosidad y esplendor de este desfile lo alcanzó por las calles albaiceras, a la luz multicolor de centenares de bengalas.

Cofradía de Nuestro Padre Jesús de la Sentencia

La cofradía de Nuestro Padre Jesús de la Sentencia desfiló en tercer lugar. La imagen de Nuestro Señor es obra de Mora y la imagen de la Virgen, de Menpe. El manto de la Virgen, de rico terciopelo rojo oscuro, es obra de la artesanía granadina, imitación del siglo XVII. La imagen lució gran cantidad de joyas. Los cofrades que se acercaron a pedir la venia para el desfile, a las diez y media de la noche, iban descalzos. En primer lugar marcharon las bandas de cornetas y tambores de Aviación. Después, filas de penitentes y el "paso" del Señor, escoltado por fuerzas de la Guardia civil; a continuación, una representación nutrida de los ex cautivos granadinos, presididos por el delegado provincial, señor López de Hierro. También fué llevado el guión de la organización, al que acompañaban varios ex prisioneros de Rusia. Cerró el desfile de esta sección la escuadra de gasteros y bandas de cornetas y tambores del batallón de Zapadores. La imagen de Nuestra Señora de las Maravillas iba en el trono con un verdadero encrespamiento de oros y pederria. La escoltaban fuerzas de la Guardia civil. Cerró el cortejo la banda de música del Ave María.

Cofradía del Santo Via Crucis

La cuarta y última cofradía que recorrió anoche las calles de la ciudad fué la del Santo Via Crucis, la más antigua pues salió por vez primera en el año 1617. Esta cofradía consta de dos "pasos": en el primero está representado Nuestro Señor con la Cruz a

## LAS AUTORIDADES EN LA TRIBUNA OFICIAL

En la tribuna del Ayuntamiento se hallaban anoche el Capitán general de la novena región, general Barroso Sánchez-Guerra; Gobernador militar, general Martín Bilbao, y alcalde, señor Soledad Rodríguez-Bollívar.

## EL CAPITAN GENERAL REPRESENTA AL CAUDILLO EN LA PROCESION DEL SANTO ENTIERRO

En el desfile de la procesion del Santo Entierro, que se celebrará el próximo Viernes Santo, el Capitán general de la novena región, general Barroso Sánchez-Guerra, ostentará la representación de S. E. el Jefe del Estado. Asimismo ha sido designado para representarle en el desfile de la cofradía del Santísimo Cristo de la Misericordia (del Silencio), el Gobernador militar de la plaza, general Martín Bilbao.

## BENDICION DEL TRONO Y TOLDILLA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ESPERANZA

Ayer tarde, en la iglesia de San Gil, por el vicario general de la diócesis, fué bendecido el nuevo trono y toldilla de la cofradía de Nuestra Señora de la Esperanza. Asistieron el presidente y secretario de la Federación de Cofradías, señores De Lapresa y De la Fuente; delegado de Hacienda, accidental, señor Godoy Fonseca; teniente de alcalde, señor Martínez Cañavate; Hermano mayor de la cofradía, señor Montesinos; directores de los Bancos de la capital y numerosos cofrades.

El doctor Cobo González pronunció unas breves palabras de felicitación dirigidas a los cofrades por las mejoras logradas para el mejor atuendo de la cofradía en su desfile procesional.

## TRIBUNA ESPECIAL PARA AFILIADOS A "EDUCACION Y DESCANSO"

A cualquier hora del día pueden los afiliados a "Educación y Descanso" retirarse de la consjería del Hogar sindical las contraseñas para poder presenciar los desfiles procesionales de Semana Santa desde el lugar acotado que ha puesto a su disposición la Federación de Cofradías, situado entre las calles de Cetti Merien y Cárcel Baja, disfrutando de un precio especial.

# SEIS COFRADIAS HICIERON AYER ESTACION EN LA CATEDRAL DE SEVILLA

## DOS HORAS Y MEDIA DURO EL DESFILE ININTERRUMPIDO DE LAS HERMANDADES

## CINCO COFRADIAS, CON UN TOTAL DE DIEZ "PASOS", DESFILARON EN MALAGA

SEVILLA, 5. (CIFRA). — Continúan desarrollándose con el mayor esplendor los desfiles procesionales de la Semana Santa en un tiempo magnífico. Durante la tarde y noche de hoy hicieron estación en la Catedral, seis cofradías siendo la primera de ellas la de Nuestro Padre Jesús de la Salud y Buen Viaje y María Santísima de los Desamparados, de la iglesia de San Esteban.

Si Cristo de la Salud es una magnífica escultura de barro cocido, del siglo XVI, modelada por un autor desconocido, añadiéndose con el tiempo a la advocación primitiva, la de Buen Viaje, porque era costumbre que se le encomendaran los viajeros antes de tomar la diligencia para Madrid, vehículo que partía de las inmediaciones del citado templo de San Esteban. Desfiló en segundo lugar la hermandad del Cristo de la Buen Muerte y Nuestro Señor de las Angustias. El Cristo es una bellísima talla de Juan de Mesa, de principios del siglo XVII y que impresiona por su patético realismo. Es conocida la hermandad por la de los Estudiantes, ya que está integrada en su casi totalidad por éstos y por quienes ya pasaron por la Universidad. Pese a lo relativamente reciente de su fundación, que data de 1924, esta cofradía es la tercera de toda la Semana Santa por el número de penitentes.

Pasó a continuación la cofradía de la Sagrada Presentación de Jesús al pueblo y Nuestra Señora de la Encarnación, de la iglesia de San Benito, que ha estrenado hoy los respiraderos del paso de la Virgen, cincelados y plateados con medallones que representan los Misterios del Rosario. Marchaba seguidamente la cofradía de Nuestro Padre Jesús de la Salud y Nuestro Señor de la Candelaria, de la Parroquia de San Nicolás. La bellísima imagen de Nuestra Señora, bajo el palio de terciopelo azul profusamente bordado en plata, fué custodiada de azahares a su paso por las calles. Es particularmente emotivo el desfile de esta cofradía por los jardines de Murillo, sin otras luces que las de los cirios de los penitentes y la iluminación propia de los "pasos", resultando así una estampa inolvidable.

La quinta cofradía en hacer estación en el templo metropolitano fué la de Nuestro Padre Jesús ante Anas y María Santísima del Dulce Nombre, de la iglesia de San Antonio de Padua, que estrenaba un juego de varas y los faldores del paso de la Virgen, ricamente bordados. Se conoce comúnmente esta hermandad por la de la Botetada, por representar el paso del Cristo el momento en que un judío le golpea el rostro. El epaso de la Virgen va totalmente adornado con claveles rojos. Finalmente desfiló la hermandad del Santísimo Cristo de las Misericordias y Nuestra Señora de los Dolores, de la parroquia de San Cruz, que saca un solo epaso, el cual, por excepción entre todos los de la Semana Santa, es de estilo gótico, con múltiples tablas pictóricas representando diversos paisajes de la Pasión. La Virgen aparece arrodillada ante el Crucifijo. Esta hermandad acaba de celebrar hace pocos meses el cincuentenario de su fundación. La primera cofradía entró en la carrera oficial a las siete de la tarde y la última a las nueve y media de la noche, por lo que el desfile ininterrumpido de las hermandades duró dos horas y media.

## MARTES SANTO, EN MALAGA

MÁLAGA, 5. (CIFRA). — Hoy, Martes Santo, desfilaron cinco cofradías, con un total de diez "pasos". El tiempo es primaveral y la animación extraordinaria.

Consejos a las madres, como conservar la juventud, cocina hispanoamericana, economía del hogar, tus libros, tabla de armos y vigillas; toda esta variedad contiene la AGENDA que la SECCION FEMENINA edita para las amas de casa.



El Gobernador civil, en el momento de entregar, al comisario jefe de Policía, señor Vozmediano, el fajín y el bastón de mando. (Fot. SANZ).

# HOY, MIERCOLES SANTO, HARAN SU DESFILE PROCESIONAL TRES COFRADIAS

## Las de Nuestra Señora de la Esperanza, Santísimo Cristo del Consuelo y Santísima Virgen del Rosario

Real Cofradía de Nuestra Señora de la Esperanza

Por formar esta Cofradía casi todos los empleados de la banca, es llamada popularmente la "Cofradía de los banqueros". Consta de dos "pasos". En el primero se muestra a Jesús con la Cruz sobre sus hombros y en el segundo, la Santísima Virgen de la Esperanza con manto verde bordado en oro, bajo palio riquísimo en terciopelo del mismo color bordado asimismo en oro. Tanto el trono como el palio los estrena en el presente año.

La imagen del Señor es atribuida a Mora y la de la Virgen, de Risueño, venerándose ésta en la parroquia de Santa Ana y la del Señor en el convento del Angel Custodio.

Los penitentes visten túnica color morado los de la sección del Señor, y los del "paso" de la Virgen, túnica color verde.

Fuó fundada en el año 1928.

Salida de la iglesia de Santa Ana, a las siete y media de la tarde. Llegada a la tribuna, a las diez de la noche. Regreso al templo a la once de la noche.

Itinerario.—Plaza Nueva (lateral Gómez), Reyes Católicos, Gran Vía, Cárcel Baja, Mesones, Puerta Real, Plaza de San Antón, San Antón, Verónica de la Virgen, Avenida de José Antonio, Plaza del General Sanjurjo, Plaza de la Mariana, San Matías, Navas, Plaza del Carmen, Reyes Católicos, Plaza Nueva (lateral Gómez) a su iglesia.

## Cofradía del Santísimo Cristo del Consuelo

Cristo Crucificado, de cuatro clavos, obra de Risueño, que saliendo sobre severo trono de la iglesia parroquial de San Matías, es llevado a la Abadía del Sacro Monte, iglesia donde se venera. La característica principal de esta Cofradía en su desfile camino del Monte, lo constituye la multitud de hogueras que son encendidas a su paso, siendo una constante oración las innumerables saetas que cantan los gitanos granadinos por amor a su Cristo.

Los penitentes visten túnicas color morado y capirote rojo. En su desfile lleva la Cofradía el escudo del Sacro Monte.

Fuó fundada en el año 1940.

Salida de la iglesia de San Matías, a las diez de la noche. Llegada a la tri-

## Supere la competencia

Útil para propagar sus productos nuestra cadena de publicaciones de 36 diarios, distribuidos en casi todas las capitales de España, y obtendrá más condiciones ventajosas que le permitirán incrementar sus ventas con el mínimo de gastos.

Suscríbase a PATRIA

Miércoles, 6 de abril de 1955

LOS INGLESES PREFIEREN CASARSE EN SABADO

CADA DIEZ MINUTOS, UNA BODA



Los ingleses prefieren casarse en sábado. Supongo que para poder descansar al día siguiente. Sin embargo, los del último sábado ha sido una cosa excepcional. Desde las ocho de la mañana, las parejas han destilado ante los funcionarios del Registro Civil como soldado a la hora de distribuir el rancho. Cada diez minutos, ¡Zas!, un matrimonio. Cupido ha disparado más flechazos permanentes —o semipermanentes— que en cualquier otro día del año. Es imposible calcular el volumen de juramentos, el huracán de suspiros y los océanos de lágrimas de tierra emoción que registró el sábado 2 de abril de 1955 en esta verde isla.

A decir verdad la culpa no la tiene del todo Cupido. Claro; los franceses, grandes especialistas en la materia, afirman que el corazón tiene razones que la razón ignora, pero eso era antes de la guerra, de los puntos familiares, de la carestía de la vida y de los impuestos sobre los ingresos. Ahora, en cada aljaba del dios del amor hay un par de flechas fabricadas por el ministerio de Hacienda. Y son esas flechas y no tan sólo las del revoltoso de afrodita las que han producido la cifra récord de matrimonios que con pulso cansado los funcionarios de Su Majestad inscribieron en sus voluminosos registros. Lo cual indica, como ya lo da a entender, el hecho de que los ingleses prefieren casarse en sábado, que los isleños tienen un corazón mitad romántico y mitad práctico.

Lo que sucede es que cada pareja que se casa en esta isla obtiene una exención en el pago de impuestos por lo que queda del año fiscal. Cuanto más tarde se celebren las nupcias en el curso del ejercicio menos beneficios dará, pues, la ley. Pero si se casa uno en vísperas del nuevo año fiscal (y Mr. Butler anunciará su presupuesto el 19 del corriente), entonces gozarán de una exención en el pago durante los doce meses siguientes. ¡Hace falta dar más detalles para explicar la cifra récord de matrimonios celebrados en el último sábado?

Como queda demostrado, en Inglaterra el romántico refrán debe rezar: «El corazón tiene razones que no puede ignorar la declaración de impuestos». Y a propósito de corazón y de corazones. Toda la isla sigue especulando con la definitiva retirada de sir Winston Churchill. Toda la isla tiene los ojos puestos en esa cena que el primer ministro ofrecerá a la reina Isabel II y al duque de Edimburgo, en cuyo curso se cree saber que anunciará su irrevocable decisión. Difícil es pronosticar hasta qué punto estos vaticinios están inspirados por el deseo y en qué medida ejerce una influencia o presión sobre el ánimo del premier. Sin embargo,

SIGUE «EL PEQUEÑO BLOQUEO DE BERLIN»

Los comunistas se negaron a negociar con el Oeste

BERLIN, 5. (EFE). — Los comunistas de Alemania oriental se han negado ahora a negociar con una Delegación de la zona occidental alemana, que trata de poner fin al bloqueo de los rojos al tráfico vital de camiones entre Berlín occidental y el resto de la República federal alemana.

La Delegación roja, después de hacer esperar seis horas a la Delegación occidental, le entregaron una carta y regresaron a su zona, sin fijar nueva fecha de reunión. No se ha revelado el contenido de esta carta. Un portavoz occidental ha dicho que sería transmitida a Bonn, antes de que se revelara su texto.

La conferencia entre las dos Delegaciones estaba fijada para las once, pero los comunistas no comparecieron hasta las cinco de la tarde. Manifestaron que se habían retrasado por haber celebrado conferencias previas. Con anterioridad a la última actitud comunista, los occidentales confiaban en que las amenazas o represalias indicarían a los comunistas a abolir los nuevos derechos que han agravado el tráfico de camiones.

BERLIN, 5. (Urgente). (EFE). — Los comunistas alemanes orientales dicen hoy que no hay base para las negociaciones con el Oeste, tendientes a levantar «el pequeño bloqueo de Berlín».

El órgano oficial del partido comunista oriental, «Neues Deutschland», dice en un editorial que en la cuestión de los derechos de portazgo no hay nada sobre que negociar. Da a entender que, además de los nuevos derechos sobre los camiones que abastecen el Berlín Oeste, los comunistas podrían incluso reclamar impuestos atrasados, para cubrir el coste de las «reparaciones» de carreteras de los diez años últimos.

PIO XII BENDECIRA A LOS PEREGRINOS, EL DOMINGO DE RESURRECCION

CIUDAD DEL VATICANO, 5. (EFE). El próximo Domingo de Resurrección, Su Santidad el Papa Pio XII, impartirá su bendición «urbi et orbe» desde un balcón de la basílica de San Pedro. Esta aparición del Santo Padre será la única participación pública de Su Santidad en los actos de la Semana Santa, esperándose que el resto de los días santos permanezca en sus habitaciones dedicado a la meditación. El Pontífice pronunciará en dicho día un corto discurso. Se dice que en este mensaje se incluirá un nuevo llamamiento en favor de la paz mundial y oraciones especiales para los católicos de la «iglesia del silencio» tras el telón de acero.

Se espera que la concurrencia en la plaza de San Pedro supere este año a la de 1954, cuando 250.000 peregrinos, llegados de todos los lugares de la tierra, se congregaron en ella para ver al Papa.

GUY BUENO

El mundo en 2 minutos

UNA EMBROLLADA HISTORIA

CONTINUA en la memoria de todos —por lo que todo nuevo relato sería superfluo— la breve historia del asalto a la Legación rumana en Berna por un grupo de exilados políticos anticomunistas, en los días 15 y 16 de febrero último. En el asalto, resultó muerto un conductor de la Legación comunista de Rumania, al que en los primeros momentos se supuso un espía importante. En cuanto al resto del personal de la Legación, su conducta distó mucho de ser heroica, pues sin intentar la menor resistencia, todos huyeron por las veredas, dejando la Legación entera en poder de los cuatro asaltantes, ni tan numerosos ni tan fuertemente armados que su presencia obligase a una rendición inmediata. Siguió a estos hechos las protestas, excesivas e injuriosas, de la Rumania comunista ante la Confederación helvética. Pero está demostrado que Suiza cumplió con su deber, ya que no se había pedido para la Legación protección especial, y que la policía recobró la Legación tan pronto como fue posible, sin nuevos sacrificios de vidas humanas. Por otra parte, la rendición de los asaltantes evitó el recurso a las armas, y todo entró en orden con una ordenada capitulación.

EL proceso va a comenzar en breve, y será entonces cuando comiencen las dificultades. Habiéndose cometido el asalto en territorio suizo, sólo los tribunales de la Confederación son competentes, y ante ellos serán juzgados los agresores, pudiendo la Rumania roja constituirse en parte civil, si así lo desea. Toda extradición será rechazada, pues abandonada la Legación por sus ocupantes, el delito se cometió en territorio helvético, y no en territorio rumano, sujeto a la extraterritorialidad. Por otra parte, los cuatro asaltantes tendrán en Suiza un juicio legal e imparcial, con defensores libremente elegidos, lo cual es dudoso que ocurriese si el proceso se realizase en Budapest, según las ya conocidas costumbres de la «justicia» comunista. ¿Cuál será la pena reservada a los cuatro asaltantes? No es posible predecir las decisiones de la justicia, pero constituye un hecho grave el que un hombre haya sido muerto. Pese a toda la simpatía que la causa de la Rumania libre inspira, esa muerte fue ciertamente desafortunada, y no entraba en los propósitos de los asaltantes. Eximiente esta que no ha de despreciar el tribunal.

EL informe parlamentario de M. Petit Pierre —un hombre imparcial y justo, amigo de las buenas causas y patriota indiscutible— no deja lugar a dudas sobre la inexistencia de un complot internacional en el asalto a la Legación de Rumania. Los asaltantes, que actuaron por su cuenta, no lograron llevarse ni un sólo papel, ni pudieron comunicar documento secreto alguno, porque contra lo que se dijo en un principio carecían de toda emisora. Es ciertamente ridículo, pensar que un asalto, a mano armada, pueda llevarse a cabo con una emisora portátil. Por otra parte, una emisora de poca potencia hubiese sido fácilmente interceptada, o por los suizos o por los rumanos rojos. El asalto fue sólo una prueba de la vitalidad del anticomunismo rumano, heroico y tenaz. Si allí había documentos importantes, éstos fueron de nuevo entregados a la Legación. Estos son los hechos, y todo lo demás —emisora portátil, juego de servicios internacionales de espionaje, lucha por claves secretas, etcétera— son novelas de aventuras, totalmente ajenas a la realidad. Cuatro rumanos anticomunistas pusieron en juego su vida y malbaron involuntariamente a un hombre, para que la lucha de su país fuese recordada. El resto parece literatura, o folletón fácil y barato para la Prensa que se dedica a la falsa información.

JOSE RAMON ALONSO

LA LEY DE LA COMPETENCIA

Por Maximiano GARCIA VENERO

HAY en España una reacción moral contra el proteccionismo a ultranza cuyos beneficios no revientan a la economía general del país en la medida aceptable y en contra de la baja productividad y defectuosas instalaciones. Estas cuestiones se enlazan con la vida del hombre y de la familia, y necesitan una insistente campaña de divulgación. Me parece que debe imbuirse en el ánimo de todos los españoles que son accionistas y trabajadores de una milenaria y grande empresa: la de España. Al contemplar una fábrica o factoría del Instituto Nacional de Industria, yo, que soy un español pobre, me siento copropietario de ella, en una parte infinitesimal, pero tangible. Cuando viajo en un ferrocarril o en un avión de Iberias, sé también que me pertenecen en la misma medida.

En este punto de los transportes nacionales, acaba de suceder un hecho, tan lógico como inesperado. La compañía concesionaria de los coches-camas, ha rebajado sus tarifas, que experimentaron notables aumentos entre 1940 y los años sucesivos. En esos diez o doce años, el viaje en coche-cama perdió su antigua categoría suntuaria. Nuestro material de tracción y de transporte de viajeros, era muy inferior en cantidad y capacidad a las necesidades del país. Los horarios eran irregulares, por la falta de carbón, la corteidad de los tramos electrificados y aún por el déficit de energía eléc-

trica. El coche-cama garantizaba la mínima comodidad. De haber continuado la red ferroviaria en las mismas condiciones, el precio de los coches-camas habría aumentado aún más. Las rebajas que ahora se anuncian, llegan al 25 por ciento, respectivamente, en los billetes de primera clase y en el precio de las camas. ¿Qué ha sucedido? La explicación es sencilla, pero importante. En primer término, los horarios han vuelto a ser normales, en velocidad y puntualidad; el material de transporte de viajeros ha aumentado y lo mismo que sus condiciones de comodidad. La electrificación va cundiendo, en la mayoría de las líneas llamadas, ferroviariamente, generales. Han sido lanzados a la circulación los trenes «Taf», de velocidad considerable, y que puede ser aumentada a medida que los carriles y las traviesas vayan reponiéndose. Circula sobre una línea de intenso tráfico el tren «Talgo», propiedad de una empresa privada que tiene un contrato con la «Renfe», semejante al de la Compañía de coches-camas.

Pero hay que añadir, a esas circunstancias, el incremento de las líneas de aviación, la Iberias nacional, otras también españolas, y las extranjeras. Todavía la competencia aeronáutica más intensa se halla en clernes. Llegará a la plenitud cuando en los aviones españoles y en los extranjeros que cruzan nuestro cielo, se instalen cabinas de presión especial.

El comunismo italiano pierde la partida en el Norte

Sin embargo, los huecos de la deserción son ocupados por los campesinos del Sur

UNA vez más ha quedado demostrada la crisis, o mejor dicho, la evolución que presenta la expansión comunista en Italia. Porque mientras el comunismo —y no es esta la primera vez que lo decimos— se afianza y engrasa en el Sur del país, se desarraiga y debilita en las regiones nortenas. Los campesinos meridionales van llenando los huecos que dejan en las filas marxistas los aristócratas del proletariado italiano que son los obreros del triángulo industrial formado por Génova, Turín y Milán.

Este fenómeno por lo menos en el aspecto que se refiere a las deserciones marxistas acaba de tener ahora clara confirmación. El Turín, cuna y bastión del comunismo italiano, es la ciudad en que primero prendió la semilla subversiva lanzada hace 30 años por Togliatti y Gramsci; en el Turín solar e incubadora del obrero «consciente», del especialista bien remunerado, los Sindicatos social-comunistas acaban de cosechar un ruido y sintomático fracaso. Cincuenta mil obreros y empleados de los establecimientos de la «Fiat», han elegido su «comisión interna» —es decir sus representantes— y los resultados de la votación no han podido ser más catastróficos para la Confederación Sindical marxista que capitanea el líder comunista de Vitrijo. De 33.000 votos que obtuvieron los social-comunistas en las elecciones del año pasado han pasado ahora a 18.000. Es decir, de contar con la adhesión del 72 por 100 de todo el personal ha pasado a controlar tan sólo el 36 por 100 de los obreros y empleados. Por eso los cien puestos que disfrutaba el sindicalismo marxista en el seno de dicha «comisión interna» se han reducido ahora al 50 por 100. Los votos perdidos por los social-comunistas han ido a parar a los representantes de los Sindicatos libres que acudilla el diputado democristiano Pastore. Los cinco mil votos que recogieron en 1954 estos Sindicatos se han transformado ahora en 21.000 y los 27 puestos que contaba en la «comisión interna» se han convertido en 93, lo que equivale a un control de 41 por 100 del personal de dicha empresa.

Cierto que estas cifras y estos porcentajes de que hoy se enorgullecen los

SUPUESTO MILAGRO EN LA VALETTA (MALTA)

LA VALETTA (Malta), 5. (EFE). — La policía y los funcionarios, así como la jerarquía católica, han tomado medidas especiales para proteger una figura de Cristo, de millares de fieles que afuyeron anoche al difundirse el rumor de que manó sangre de las manos de la misma.

Antes de que la gente tuviera oportunidad de verla, el arzobispo, monseñor Gonzi, ordenó que la figura de Cristo fuera trasladada a su capilla para su estudio. Sólo se permitió verla a monjas y sacerdotes. «Se están haciendo investigaciones sobre el supuesto milagro», declaró el arzobispo, «pero por lo demás, mantenemos riguroso silencio, como es costumbre en la Iglesia católica».



sindicatos libres se hubieran visto disminuidos si un fascismo antidemocrático no hubiese impedido al sindicalismo nacional presentar candidatos propios. Porque los obreros y empleados simpatizantes de la Confederación Sindical que guía el diputado «misiano» Roberti ante la forzada ausencia de candidatos propios han otorgado sus votos a los representantes del sindicalismo anticomunista.

Por eso de esta elección sindical efectuada en los establecimientos industriales más potentes de Italia lo importante no es tanto saber quién ha vencido como quienes han salido derrotados. Porque el fracaso electoral de los Sindicatos marxistas prueba ante todo que el partido comunista no es el depositario exclusivo de los votos, de las simpatías y de los intereses de la clase obrera considerada en bloque. Tanto más sintomática ha sido esta derrota cuanto que a pesar de tratarse de unas elecciones sindicales el partido comunista se movilizó en toda regla con pasquines que cubrían la ciudad de Turín. En las vísperas de la elección Di Vittorio en persona se trasladó a la capital piemontesa para cear los camiones. Frente a esta activa campaña las confederaciones sindicales anticomunistas no hicieron ninguna labor propagandística. Sin embargo tocó a los social-comunistas morder el polvo de la derrota.

LUIS DE LA BARGA

MOLOTOV PIDE EL REGRESO DE VALERY LYSIKOF

El muchacho obtuvo asilo político en Berlín occidental

LONDRES, 5. (EFE). — El ministro soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, ha pedido a los Estados Unidos la entrega de Valery Lysikof, el muchacho ruso que se pasó al Berlín occidental y obtuvo asilo político el pasado 18 de marzo.

Molotov ha entregado una declaración al embajador norteamericano, Charles Bohlen, en la que se pide el regreso del joven ruso y se solicita la entrega del mismo a las autoridades rusas, a pesar de su petición de asilo. En la declaración se dice que el muchacho fue intimidado por los norteamericanos en la entrevista que mantuvo con sus padres, el 26 de marzo. También acusa a los norteamericanos de estar tratando de hacer una figura política con el joven estudiante Valery Lysikof.

LA ESTUDIARA WASHINGTON

WASHINGTON, 5. (EFE). — El departamento de Estado ha prometido «tomar en consideración» la petición del ministro ruso de Asuntos Exteriores, Molotov, para la devolución de un joven ruso, menor de 20 años, que huyó a la zona occidental. Sin embargo, los funcionarios del departamento han indicado que los Estados Unidos se mantendrán en su posición primitiva y que el joven Valery Lysikof no sería entregado a los soviets contra su voluntad.

SE SUICIDAR ANTES QUE REGRESAR A MOSCU

VIENA, 5. (EFE). — Un ruso, identificado como miembro del servicio diplomático rojo en América del Sur, se ha ahorcado en su habitación de un hotel de Viena, ante el temor de tener que regresar a Moscú, según anuncia la policía austríaca.

Un segundo ruso que compartía la misma habitación del hotel desapareció inmediatamente, dice la policía. Los rusos han ordenado a los funcionarios austríacos que participen en la persecución del mismo.

DETENIDO

BERLIN, 5. (EFE). — La Alta Comisaría norteamericana anuncia la detención de un supuesto agente comunista, acusado de intentar el envenenamiento y secuestro de una mujer alemana empleada por la emisora regida por los norteamericanos.

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE GRANADA

PAPEL INUTIL

Se anuncia nueva licitación, rebajando el tipo, para la enajenación de papel inútil, por término de ocho días.

Suscríbese a PATRIA

(Prohibida la reproducción)

# Cine

## ISABEL LA CATOLICA



**JULIO CESAR**

MARLON BRANDO · JAMES MASON  
JOHN LOUIS · GIELGUD · CALNEIN  
EDMOND GREER · O'BRIEN · GARSON  
DEBORAH KERR

DIRECTOR: JOSEPH HANNIEWICZ · PRODUCTOR: JOHN HOUSEMAN

Desde el día 9 de abril.  
**Sábado de Gloria**  
**ESTRENO**

de la película cumbre de todos los tiempos, que hemos escogido entre innumerables, para inaugurar **NUESTRA TEMPORADA DE PRIMAVERA**

Antes de que en los brazos de **CLEOPATRA** se adormeciera la ambición de Marco Antonio, un crimen político le había dado el poder con que soñaba

Por la larga duración del programa, sólo se darán **TRES SESIONES:**  
4.30; 7.30, numerada  
Última, a las 10.45  
**LAS LOCALIDADES DE LA NUMERADA, ESTÁN A LA VENTA DESDE HOY**  
Taquilla, de 12 a 2 (el Sábado de Gloria) y desde las 4 en adelante.

## Teatro

"EL TIO ESTRAPERLO" EN EL HOGAR SINDICAL.

El próximo domingo, a las siete y media de la noche, en el salón-teatro del Hogar sindical, por el cuadro artístico del grupo "Casa Vázquez", se representará la comedia en tres actos, de Jesús Morante Borrás, "El tío Estraperlo", pudiendo retirar las entradas del citado grupo o conserjería del Hogar.

EL CORRAL DE COMEDIAS DE ALMAGRO

MADRID, 5. (De nuestro corresponsal). Con ocasión de celebrarse el aniversario de la liberación de Ciudad Real, por las fuerzas del ejército nacional, hubo además de las fiestas de carácter religioso y político, una representación escénica en el Corral de Comedias de Almagro, bello pueblo que cuenta desde hace poco con un típico corral conservado con la misma exactitud que estaba en el siglo XVII. Este corral de comedias han sido descubiertos hace poco tiempo, y reconstruidas admirablemente algunas partes que estaban en ruinas. Y allí fuimos a presenciar la representación de dos entremeses de don Miguel de Cervantes, titulados "La guarda cuidadosa" y "El retablo de las maravillas". Como dato curioso diremos que los muchachos del Frente de Juventudes que componen el cuadro artístico entraron en la plaza del pueblo, subidos en carretas, como lo hacían aquellos cómicos de la alegre Fandulia, siglos atrás, ni que decir tiene lo pintoresco del espectáculo, que causó sensación entre los habitantes de la noble ciudad de Almagro. Poco después, en el corral, se celebraron las representaciones de dichos entremeses, por este espléndido cuadro artístico del Frente de Cultura y Arte, José Almodévar, y que dirige Jacinto Higuera.

La fiesta resultó en extremo brillantísima, y sospechamos que este va a ser el comienzo de una serie de representaciones en el tablado del viejo y típico corral de comedias de Almagro, ya que el lugar es encantador y ofrece un poderoso atractivo para nuestras compañías. Por de pronto, ha llegado a mis oídos que la Real Escuela de Arte Superior de Arte Dramático piensa trasladar a dicho lugar a algunos aventajados alumnos, el próximo mes de mayo, para que representen la comedia famosa de Lope de Vega "El acero de Madrid".

## ALIATAR CINEMA

EL SABADO, 9 DE ABRIL, 1955

Sesiones, desde las 5.  
Última, a las 11.15  
Numerada, a las 7.

TAQUILLAS DESDE LAS 12

### INAUGURACION DE LA GRAN TEMPORADA DE PRIMAVERA

#### CIFESA

PRESENTA

la extraordinaria superproducción nacional, realizada por **LUIS LUCIA**, en **GEVACOLOR**

Apta para menores

## UN

# CABALLERO ANDALUZ

genial interpretación de **Carmen Sevilla y Jorge Mistral**

con **MANUEL LUNA CASMIRO HURTADO JOSE ISBERT y JAIME BLANCH**

Andalucía misma, con sus alegrías y sus tristezas, y su generoso y noble corazón. Argumento tomado de la vida del famoso caballero reñonador, de todos bien conocido.

## Príncipe Cinema

Desde el Sábado de Gloria.

### LORNA DOONE

(EL CASTILLO MALDITO)

En tecnicolor. Tolerada menores. Por **BARBARA HALE** y **RICHARD GREENE**

## SUSCRIBASE A «PATRIA»



Magna (temporada)

PANTALLA PANORAMICA

Proyección ultraluminosa

Teléfono 6393

## HOY, MIERCOLES

A las 3 de la tarde. SESION JUVENIL  
A 5, 3 y 2 pts. BUTACA

ULTIMO Y DEFINITIVO DIA

de la versión plasmada en cinematografía de la vida de NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO, por el mejor intérprete,

**ENRIQUE RAMBAL**

## EL MARTIR DEL CALVARIO

Apta para todos los públicos

## HOY, MIERCOLES

¡ADIÓS A GRANADA!

DE LA MÁS GRANDIOSA PELICULA ESPAÑOLA



## MARCELINO PAN Y VINO

(SEGUNDA OBRA DE JOSE MARIA SANCHEZ SEJA)  
MIGUEL BUSTOS-ANTONIO VILA-JUAN CALVO-JOSE MARCO DAVID  
ANDRÉS DOMÍNGUEZ-JUAN JOSE NIEMEYER-EDUARDO DE PORTER  
MARIANO ALZADA-CARMEN GARDINELL-JANUARI VILA-PIETRO CALDI  
JOSE NIEVO-FERNANDO REY

REPARTO: MIMO BODOLINI LADISLAW VAJDA

Apta para todos los públicos

SI AUN NO LA HA VISTO, ¡NO PIERDA ESTA ÚLTIMA OPORTUNIDAD!

HOY Sesiones a las 5, 7, 9 y 11.15

TAQUILLAS, DESDE LAS DOCE

JUEVES Y VIERNES SANTOS NO HAY FUNCION POR LA SOLEMNIDAD DE DICHSOS DIAS

## Coliseo Olimpia

El Sábado de Gloria:

### INAUGURACION de la TEMPORADA de PRIMAVERA

con el grandioso

**ESTRENO**

COLUMBIA FILMS, S.A. PRESENTA A



## FUEGO SOBRE AFRICA

UNA PRODUCCION FRANKLIN SCHAFER

COLOR POR **Technicolor**

MAUREEN O'HARA · CAREY · MIDDLTON · MODERNOTT · ULLBURN

Autorizada para todos los públicos

La apasionante historia de una mujer que vive de su sonrisa y de un hombre que vive de su revólver.

Esta película, en maravilloso tecnicolor, ha sido impresionada en **MALAGA y TANGER**

## Cine Granada

EL SABADO DE GLORIA

### INAUGURACION de la TEMPORADA de PRIMAVERA

con la extraordinaria superproducción en

**TECNICOLOR y CINEMASCOPE**

de UNIVERSAL FILMS

# ATILA, rey de los HUNOS

Autorizada para todos los públicos

Por los formidables actores

**Ludmilla TCHERINA, Jeff CHANDLER y Rita GAM**

La tragedia del hombre que se creyó más fuerte que el destino. La lucha entre las fuerzas ciegas de la barbarie y los ejércitos iluminados de la fe.

Sangrientas batallas, saqueos y terrores. La historia de un idilio delicado.

### LA MEJOR PELICULA DE TODAS LAS TEMPORADAS

# TOROS

GRAVE COGIDA DE MANOLO MARQUEZ, EN MEXICO

VILLA ACUÑA (Méjico), 5. (EFE). Toros de la Playa, que resultaron difíciles para la lidia.

Luis Mata estuvo valiente en su primero y cortó una oreja de su segundo. Tuvo que matar el último por cogida de Manolo Márquez, quien fué herido al entrar a matar a su primer enemigo.

El parte facultativo acusa que Manolo Márquez recibió una cornada que le llega al peritoneo y que tiene dos trepatorias, una de ocho centímetros y otra de doce. Pronóstico grave. A la enfermería le fueron llevadas dos orejas del toro.

CHAMACO, A HUELVA

BARCELONA, 5. (CIFA). — El diestro Chamaco ha abandonado hoy la clínica del doctor Olive para trasladarse a Madrid, acompañado de su apoderado y del mozo de estoque. Chamaco se dirige a Huelva.

PATRICIA REPARCERA EL DOMINGO, EN MEXICO

NUEVO LAREDO (Méjico), 5. (EFE). — La torera Patricia McCormick volverá a los ruedos, el próximo domingo, por primera vez desde que resultó cogida en Ciudad Acuña, el 5 de septiembre pasado.

Se espera que millares de norteamericanos llenen la plaza de toros de esta localidad para ver actuar a la señorita McCormick, de 24 años de edad, natural de Big Spring, Texas, en compañía de los diestros Antonio Canales y Rafael Molina.

## CINE GRAN VÍA

EL SABADO DE GLORIA

¡Sensacional

**REESTRENO!**

«20th. Century Fox» presenta la emocionante superproducción

## OPERACION CICERON (5 dedos)

por JAMES MASON

**DANIELLE DERRIEUX y MICHAEL RENNIE**

Director: Joseph L. Mankiewicz  
¡La más fantástica realización de espionaje!

TOLERADA MENORES

Sesiones desde las 5. Última, 11

El mejor aliado del ama de casa es «ESCUELA DEL HOGAR». Album de labores editado por la Sección Femenina.

## Teatro - Circo CALIFORNIA

(Instalado en la Cruz Blanca)

## INAUGURACION

Sábado de Gloria

LOS DEPORTES

MAÑO - VILLAVERDE - BADENES - RIAL - GENTO, DELANTERA ESPAÑOLA ANTE INGLATERRA

RAMALLETS-MARQUITOS-GARAY-CANITO, CUARTETO DEFENSIVO

MAURI - MAGUREGUI, LINEA MEDIA

SUPLENTES: CARMELO, MATITO, SOCRATES, GAMIZ, MIGUEL Y AGUSTIN

MADRID, 5. (ALFIL).—El seleccionador nacional de fútbol, don Ramón Melcón, ha entregado en la Federación la

lista de los jugadores preseleccionados para los entrenamientos a celebrar, con motivo del España-Inglaterra.

SEIS QUINIELAS DE CATORCE RESULTADOS

Salen a más de trescientas mil pesetas

MADRID, 5. (ALFIL).—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, correspondiente a la 29 Jornada de Liga, del día 3 de este mes:

Boletas vendidos, 2.291.716; recaudación: 6.875.148 pesetas; 55 por ciento de premios, 3.781.331,40 pesetas.

Reparto de premios. — 1.890.665,70 pesetas a repartir entre seis boletos máximos acertantes de catorce resultados, a 315.110,95 pesetas cada uno. La misma cantidad a repartir entre ochenta y ocho boletos más aproximados de trece aciertos, a 21.484,80 pesetas cada uno.

Se conocen los nombres de los afortunados poseedores de los boletos máximos acertantes de catorce resultados. Uno de ellos pertenece al minero-picapedrero Hipólito Otero, que vive en Mireres, la villa 255. Otro, a Victor Benito, del hospital militar de Santa Cruz de Tenerife. Otro, de firma ilegible, a un señor llamado Juan, con domicilio en B. Serrano 1, Ceuta. Otro, a Isaac Vudellarein, de Bilbao. Y dos pertenecen a mujeres: doña Antonia Pérez, de Hellín, Albacete, y a la señorita Elena Lanzañis, con domicilio en Carrera de San Jerónimo 44, Madrid, de 26 años de edad, empleada en la Misión americana. Esta señorita, pretendió cambiar un billete de mil pesetas en la Delegación del Patronato en Madrid y para ello adquirió dos boletos que ahora representan la bonita cifra de más de sesenta mil duros.

Portero: Ramallets; defensas: Marquitos, Garay, Canito; medios: Mauri, Maguregui; delanteros: Maño, Villaverde, Badenes, Rial, Gento.

SuPlentes: Carmelo, Matito, Sócrates, Gamiz, Miguel y Agustín. El primer entrenamiento se celebrará en Madrid, a puerta cerrada, el próximo miércoles, día 13, contra el Plus Ultra.

LA SELECCION JUVENIL LLEGO A ITALIA

MONTECATINI, 5. (ALFIL).—Después de un largo viaje en autocar, desde España, ha llegado a la selección hispana que tomará parte en los encuentros del torneo juvenil de fútbol, organizado por la F.I.F.A.

Junto al equipo español se encuentran ya en esta localidad los de Italia, Turquía, Hungría, Polonia, Francia, Irlanda, Checoslovaquia, Alemania occidental, Luxemburgo Yugoslavia y Austria.

BILBAO-RACING DE PARIS

PARIS, 5. (ALFIL).—El próximo día 11 del actual, el Racing de París jugará un encuentro internacional amistoso de fútbol en el campo de San Mamés contra el titular.

CONCURSO DE CARTELES PARA LA FERIA DE ALMERIA

El Ayuntamiento de Almería ha anunciado un concurso de carteles anunciadores de las tradicionales fiestas de agosto, en honor de la Santísima Virgen del Mar. Se confeccionará a base de cinco hojas, sin contar el blanco ni el negro, en las dimensiones de 1,30 por 0,90 metros. El plazo terminará el día 31 de mayo, debiéndose enviar los trabajos al Negociado de Festejos de dicho Ayuntamiento.

El premio que se otorgará al mejor cartel es de 2.500 pesetas.

LOTERIA NACIONAL

LISTA DEL SORTEO CELEBRADO AYER EN MADRID

MADRID, 5. (CIFRA).—Lista oficial de los números premiados en el sorteo de la lotería celebrado en el día de hoy y cantidades que les corresponden:

CON 2.500 PESETAS

UNIDAD. — 7
DECENA. — 49 55 86 98
CENTENA. — 227 247 311 340 342 360
374 391 392 405 408 441 480 496 602 718
726 728 746 792 798 824 827 886 918 931
964
MIL. — 091 092 151 229 231 235 261
286 323 411 463 586 615 534 696 698 712
739 765 842 849 888 898 905 939 973
DOS MIL. — 009 046 048 051 076 136
146 204 213 235 250 266 295 327 346 500
602 684 693 695 699 731 773 787 800 841
848 871 897 996
TRES MIL. — 019 035 112 118 238
269 288 401 491 564 868601 602 624 626
708 734 757 770 796 801 915 920 952
CUATRO MIL. — 074 117 118 238 241
407 411 446 549 556 577 610 621 659 762
783 859 902 929 969
CINCO MIL. — 011 023 048 052 151
154 170 221 247 249 259 263 318 329 335
355 387 388 447 480 481 503 507 500 568
631 656 724 778 873 882 903 976 980
SEIS MIL. — 053 064 212 214 253 281
354 378 434 452 588 625 675 767 779 794
581 924 930 931 972
SIETE MIL. — 017 029 064 071 142
143 149 184 188 242 243 245 274 326 361
441 458 496 539 613 630 698 704 709 712
876 905 914 915 968 983
OCHO MIL. — 001 020 212 244 247 396
407 414 429 439 453 525 551 584 588 644
664 678 784 823 865 874 875 898 915 934
956
NUEVE MIL. — 071 072 120 148 202
220 291 323 337 347 516 520 552 578 586
604 637 646 918 924
DIEZ MIL. — 006 082 096 106 124 177
224 226 246 252 268 315 327 355 368 384
399 405 425 429 438 459 532 617 626 633
647 661 741 775 786 794 818 825 834 842
847 849 852 879 971
ONCE MIL. — 029 071 082 128 135 154
2 04207 228 272 290 345 348 351 391 418
442 486 487 496 497 520 602 626 643 748
599 814 860
DOCE MIL. — 021 032 084 125 208 219
235 237 246 311 340 346 360 386 396 400
412 491 496 537 557 609 612 753 756 783
827 840 898 926 928 935 988
TRECE MIL. — 030 101 114 128 142
145 171 250 267 283 343 373 379 468 539
648 658 689 738 943 954 989
CATORCE MIL. — 016 049 065 076
097 108 111 147 161 173 176 180 214 227
258 368 402 436 472 442 501 511 536 615
657 688 686 699 726 745 778 789 811 822
824 840 867 885 926 928 935 936 940
QUINCE MIL. — 067 107 134 140 175
206 226 265 266 301 313 376 387 466 470
551 583 616 680 777 956
DIECISEIS MIL. — 025 059 092 192
217 227 275 280 285 330 352 386 452 576
459 492 508 543 579 625 698 770 873 898
904 919 944 965
DIECISIETE MIL. — 111 177 260 271
299 339 395 404 419 468 498 519 532 570
594 666 741 781 786 796 847 877 896
DIECIOCHO MIL. — 038 039 094 110
148 150 173 190 294 312 325 342 345 351
375 418 427 454 492 580 599 671 730 735
775 801 805 863 868 903 913 951 964 994
DIECINUEVE MIL. — 103 122 142 157
175 188 213 273 285 309 317 363 419 437
454 460 462 467 542 571 590 611 622 646
721 781 880 962
VEINTE MIL. — 024 034 040 071 073
098 145 250 266 271 329 391 405 427 454
473 519 564 565 567 592 593 628 637 691
722 724 737 738 792 822
VEINTIUN MIL. — 031 042 088 098
105 107 112 130 187 216 295 347 415 437
444 445 459 523 595 618 654 666 680 734
744 745 772 839 865 911 916 941 944 954
966
VEINTIDOS MIL. — 026 083 118 148
156 158 236 242 356 367 375 391 402 421
479 497 515 530 554 666 682 724 744 777
780 784 794 991
VEINTITRES MIL. — 057 063 069 090
091 120 178 249 255 262 340 394 468 469
557 565 606 612 682 729 801 811 859 875
895 920 970 971 989
VEINTICUATRO MIL. — 004 007 031
054 069 086 149 163 172 213 224 226 234
239 258 262 267 318 323 368 445 446 478
499 509 596 620 674 705 732 783 816 824
878 881 933 959
VEINTICINCO MIL. — 067 101 104
129 135 143 156 159 169 174 192 249 260
265 301 344 362 373 393 416 452 480 511
526 531 551 627 716 730 736 780 874 892
974 996
VEINTISEIS MIL. — 005 022 174 207
222 264 322 328 371 411 486 499 509 573
583 610 662 750 755 779 891 897 932 940
957 979
VEINTISIETE MIL. — 013 108 126
213 231 261 350 367 376 405 409 446 488
549 576 578 595 618 636 717 764 885 931
966 976
VEINTIOCHO MIL. — 011 032 035
080 089 0744 184 190 196 197 202 210
242 299 302 336 340 393 421 539 626 677
680 700 734 768 806 819 824 865 869 891
897 912 921 954 987
VEINTINUEVE MIL. — 008 030 049 086
133 186 189 198 206 223 263 277 338
361 383 431 439 450 487 494 557 585
605 653 659 662 666 667 714 734 800
827 894 895 910 917 947 980 989
TREINTA MIL. — 090 097 206 271 361
367 398 420 545 558 599 603 657 690
832 897 930
TREINTA Y UN MIL. — 005 054 082 102
135 273 275 284 331 354 376 394 415
416 428 448 454 483 495 607 621 636
649 714 720 776 792 797 882 885 958
990
TREINTA Y DOS MIL. — 017 072 073
106 132 159 166 203 217 219 254 263
287 306 320 326 350 382 393 408 413
442 454 456 546 619 758 769 786 832
866 879 903

PREMIOS MAYORES

CON 1.000.000 DE PESETAS

47.145 Barcelona.
CON 500.000 PESETAS
41.593 Madrid, Vigo, La Coruña.
CON 250.000 PESETAS
5.469 Azpeitia, Madrid, Bilbao.
CON 15.000 PESETAS
20.832 Barcelona, Santiago de Compostela.
27.833 Guecho, Barcelona, Valladolid.
30.639 Tudela, Palma de Mallorca, Sevilla.
34.706 Las Palmas, Madrid, Valencia.
34.148 La Coruña, Pamplona, Sevilla.
37.385 León, Madrid, Sevilla.
40.042 Madrid.
42.552 Barcelona.
46.946 Madrid.
47.147 Barcelona.

667 686 724 731 845 900 916 967 969
987 999
CUARENTA Y DOS MIL.—027 055 076
081 096 147 160 186 258 287 304 319
361 387 441 488 512 539 585 603 607
611 682 766 815 839 967
CUARENTA Y TRES MIL. — 107 132
169 189 238 335 342 355 409 433 435
476 499 533 571 597 646 650 657 692
694 713 717 782 811 851 887 919 927
923 960
CUARENTA Y CUATRO MIL.—012 022
065 116 173 304 316 336 347 360 362
366 380 400 404 412 414 459 466 481
487 607 616 621 638 655 657 722 737
739 754 780 801 817 836 945 899 950
961
CUARENTA Y CINCO MIL. — 042 070
075 129 137 182 216 218 219 228 273
281 286 293 306 324 340 400 455 471
512 555 594 625 664 665 679 696 712
845 848 919 933 988
CUARENTA Y SEIS MIL.—007 021 057
067 095 109 122 157 293 319 320 326
340 363 429 466 481 557 577 627 650
685 694 802 832 848 918 925
CUARENTA Y SIETE MIL. — 020 041
083 107 108 139 148 168 188 332 348
358 382 419 475 483 488 515 517 552
631 651 670 707 773 823 839 845 850
863 943 995
CUARENTA Y OCHO MIL.—060 129 173
285 300 312 340 344 362 374 503 512
520 540 579 645 669 675 691 708 729
747 763 798 801 808 832 869 876 877
900 950 954 967 980 995
CUARENTA Y NUEVE MIL.—004 024
033 042 115 125 159 189 202 233 249
263 323 345 346 368 497 522 691 707
725 729 751 776 786 8362 845 888 891
893
CINCUENTA MIL.—042 081 085 132
246 249 300 311 350 425 436 464 562
588 592 624 626 640 693 758 811 828
845 916 924 964 970 990
CINCUENTA Y UN MIL.—005 012 090
167 231 245 250 284 316 333 377 378
381 387 395 418 458 461 489 518 520
522 549 626 640 707 708 712 728 790
809 831 836 912 917 975
CINCUENTA Y DOS MIL.—012 029 073
123 135 136 157 164 217 251 384 386
409 496 548 586 673 674 739 748 780
861 950 967 954 994
CINCUENTA Y TRES MIL. — 048 094
095 107 126 138 188 263 304 408 425
478 487 508 511 531 552 617 618 693
707 709 725 766 789 799 807 820 831
837 913 914
CINCUENTA Y CUATRO MIL.—003 114
120 126 202 234 303 353 385 419 462
471 502 517 560 586 671 681 710 721
743 762 766 788 914 984
CINCUENTA Y CINCO MIL.—049 113
151 204 245 294 301 379 382 420 431
432 455 607 617 643 728 777 790 813
833 873 892 910 913 916 918 923 963
981
CINCUENTA Y SEIS MIL.—069 078 155
157 159 301 302 309 326 338 351 353
396 423 445 512 519 521 530 554 575
582 639 660 680 740 796 808 850 886
962 979 984 999
CINCUENTA Y SIETE MIL.—116 155
192 243 252 255 294 339 351 376 401
404 459 574 584 620 657 707 710 724
739 783 794 830 898 903 926 935

Continúan produciéndose sacudidas sísmicas en Mindanao (Filipinas)

OTRO TERREMOTO SACUDIO LAS ISLAS BATANAS, AL NORTE DE LUZON

TRECE MUERTOS Y CINCUENTA HERIDOS, EN MEJICO, AL DESCARRILAR UN TREN

MANILA, 5 (EFE). — Continúan produciéndose sacudidas sísmicas en Mindanao. Una de ellas, de veintidós segundos de duración, no registró daños. Entretanto, en Iba, ciudad costera de Luzón, a 125 kilómetros Noroeste de Manila, ha habido un débil terremoto sin consecuencias.

MANILA, 5 (EFE). — La estación Geofísica de la Oficina meteorológica ha anunciado que un terremoto de poca intensidad sacudió las islas Batanas, al Norte de Luzón, ayer, lunes. El seísmo se produjo a las 4,20. No se tienen noticias de daños o víctimas.

DESCARRILA UN TREN CIUDAD DE MEJICO, 5 (EFE).

Los ferrocarriles nacionales mexicanos han anunciado que el número de muertos, como consecuencia del descarrilamiento de un tren, cerca de Colima, es de once, y que los heridos se elevan a cuarenta y nueve. No obstante, informes procedentes del lugar del accidente aumentan la cifra de muertos a trece.

MORTAL ACCIDENTE DE MOTO

SEVILLA, 5 (CIFRA). — En la carretera de Cádiz se ha producido un accidente mortal, en el que resultó muerto don Rodrigo Fauro López, de 39 años. La motocicleta que montaba chocó con la rasera de una carreta, que iba en su misma dirección, posiblemente deslumbrado el señor Fauro por los faros de otro coche que avanzaba en dirección contraria. Trasladado el herido al equipo quirúrgico municipal, falleció a los pocos momentos.

SUICIDIO

FRANCFORT, 5 (EFE). — La señora Doreen Helena Muñoz, esposa de un banquero español, nacida en Estados Unidos, que desapareció de su domicilio el pasado día 21 de febrero, ha sido hallada muerta en el río Nida, cerca de Francfort. El cadáver de la señora Muñoz llevaba la ropa que vestía aquella noche en que desapareció. Todavía no se conocen las circunstancias en que ha aparecido el cadáver en este pequeño afluente del río Main, pero la policía cree que es posible que haya estado en el río desde su desaparición y que la causa de la muerte debe atribuirse a suicidio.

APARECE EL CADAVER DE UN HOMBRE

OLOTE, 5. (CIFRA). — En un canal de conducción de agua de la vecina población de Castellfullit de la Roca, ha sido hallado el cadáver de Pedro Martí Roca, soltero de 64 años, vecino de esta ciudad. El cadáver apareció alado de pies y manos. El finado poseía una fortuna de varios millones de pesetas. Su padre y una hermana suya murieron también en análoga forma, y otra hermana falleció en un manicomio.

REPRESENTANTE

Bien introducido en talleres e industrias mecánicas, precisa fábrica de máquina-herramientas de Guipúzcoa. Dirigirse con referencias completas al número 2.122, Publicidad BIKINI, Gue-taria, 1, 4.

"ATILA, REY DE LOS HUNOS" GRAN ESTRENO CINEMATOGRAFICO PARA EL SABADO DE GLORIA SERA PATROCINADO POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA



"Atila, rey de los hunos" será estrenada el Sábado de Gloria en el cine Granada, bajo el patrocinio de la Asociación de la Prensa. Es estreno en España y se trata de una de las más grandes cintas espectaculares producidas en Hollywood. No hay acontecimiento más espectacular en las crónicas de los primeros siglos de la era cristiana que la acometida de los hunos de Atila contra el imperio romano. Y no es probable que el cine pueda jamás reflejar ese acontecimiento mejor que como lo ha hecho en la película Universal-International, en technicolor y cinemascope. "Atila, rey de los hunos". Per la pantalla, incendiada por el radiante technicolor, desfilan las hordas

# UNA PROFESORA DE EL CAIRO SE VA A CASAR CON EL REY DE JORDANIA

HUSSEIN (20 AÑOS) Y DINA (25 AÑOS) SE CONOCIERON EN AMMAN, PERO SE ENAMORARON EN LONDRES

## LA BODA SE CELEBRARÁ EN LA CAPITAL DE EGIPTO

La reciente visita del rey Hussein de Jordania a El Cairo, rodeada de un clima de cordialidad plena, culminó con el anuncio de un acontecimiento sensacional: la próxima boda del monarca. Un día, el rey jordano tenía anotadas en su programa diversas visitas a centros industriales egipcios. Sin embargo, fueron canceladas. El príncipe las sustituyó por una mucho más importante para él, en Meadi, donde reside la princesa Dina, que ahora va a ser su esposa. En esa ocasión, deseoso de terminar con un noviazgo secreto, le propuso formalmente el matrimonio real. Tras el regreso del rey a Amman, la noticia se difundió por el radio, miles de telegramas de todos los países del mundo llegaron hasta el palacio, todas las ciudades jordanas fueron engalanadas, cerradas las escuelas y fiestas numerosas fueron celebradas a continuación y durante varios días.

Ahora, la joven y bella princesa ha visitado Amman, con el fin de tomar contacto oficialmente con la reina madre, quien la presentará, en una gran recepción, a las esposas de los ministros, de los embajadores y de las principales personalidades del país. Dina es una muchacha muy agraciada, de rasgos muy finos, ojos dulces y cara ovalada, talla mediana y caminar alado. En estos días, sus alumnos de la Universidad van a tributarle un gran homenaje de simpatía y enhorabuena. Porque la princesa Dina Abdel Hamid es profesora de la Universidad de El Cairo, en la Facultad de Letras, desde hace dos años. Su cariño por las actividades universitarias es extraordinario y todos los estudiantes y profesores la estiman desde el doble aspecto de capacidad profesional y simpatía personal. Precisamente por esto, la boda deberá retrasarse hasta el final del curso escolar, a petición de la novia, que quiere dejar bien acabada su labor. Será fijada para después de la visita del rey Hussein al Pakistán.

La princesa tiene veinticinco años de edad y su padre, el emir Abdel Hamid Abdel Aziz, pertenece a la familia hachemita, reinante en Jordania y en el Irak. Desde hace dieciséis años, residen en Egipto, donde Dina realizó sus primeros estudios, en el colegio de Santa Clara, en Heliópolis. Posteriormente, hizo estudios universitarios en Cambridge y se graduó en Ciencias Sociales en la Universidad de Londres. Durante este tiempo, puede decirse que se inició el noviazgo que ahora va a terminar en boda. Los dos enamorados se conocieron en Amman, en 1946. Y volvieron a verse en 1950, en la residencia londinense del actual rey Feysal II, que, por entonces era el heredero al trono del Irak. En 1952, Hussein de Jordania le declaró su amor a la princesa Dina, proponiéndole un inmediato matrimonio. Sin embargo, el proyecto tuvo que ser aplazado. La abdicación de su padre, el rey Talal, obligaba a ocupar el trono jordano a Hussein, en mayo de 1953. Los íntimos esperaban que el anuncio del matrimonio



El rey Hussein de Jordania, que cuenta veinte años, ha pedido la mano de la princesa Dina Abdel Hamid, que tiene veinticinco años. "Mi corazón —ha declarado ella— tomó su decisión diciendo "sí" sin vacilar". En la fotografía, Dina pasea por las calles de El Cairo.

se haría el 2 de mayo, con ocasión de la ceremonia oficial de la coronación. No obstante estar allí la princesa Dina, el acontecimiento no se produjo, por razones reservadas.

Dina, superando diversos inconvenientes universitarios, logró ser aceptada como profesora ayudante de la Universidad de El Cairo y continuó sus clases, que ahora van a verse interrumpidas. Pero el acontecimiento merece la pena y es fiel reflejo de la evolución progresiva de los países árabes. Por primera vez en la historia moderna del Oriente Medio, una universitaria va a ser proclamada reina de un Estado árabe. Como un detalle de buen gusto y sensibilidad, la princesa Dina, la de los ojos color de miel y andar alado, gusta de los poemas de amor de Lord Byron y de Shelley. La boda, por sugerencia de la princesa, se celebrará, probablemente, en El Cairo, y los universitarios de la capital egipcia lanzarán al viento sus «vivas» por la felicidad de su compañera y maestra, la bella Dina Abdel.

WASHINGTON, 5. (EFE). — El departamento de Estado se propone realizar un intercambio pedagógico con España.

## SE INTENSIFICA EN YUGOSLAVIA LA PERSECUCION DEL CLERO CATOLICO

## UN OBISPO, EXPULSADO DE SU DIOCESIS

FRIBURGO (Suiza), 5 (EFE). — En Yugoslavia se intensifica la persecución al clero católico, al que se acusa de hacer propaganda para la fusión de las Iglesias católica y ortodoxa.

Una de las más recientes manifestaciones de esa persecución ha sido la expulsión de su diócesis del obispo de Skoplie (república de Macedonia, una de las ocho de la federación de Tito), y de uno de sus colaboradores. Las noticias que se reciben de allá indican que esa medida llenó de estupor, no sólo a los fieles católicos, sino también a los ortodoxos y a los musulmanes de la ciudad, entre los que los dos ministros del Señor gozaban, por su complacencia y comportamiento en todos los órdenes, de la mayor estimación. La acusación lanzada contra el prelado y el sacerdote de ser autores de una guerra religiosa y enemigos del pueblo yugoslavo es, dicen en Skoplie, el último de los absurdos.



El joven monarca baila con su prometida, en la fiesta dada en su honor por la colonia árabe de Londres, en el Dorchester hotel.

NUEVA YORK, 5 (EFE). — Veinte muchachas japonesas están tan desfiguradas por la explosión atómica de Hiroshima, que han vivido recluidas desde entonces. Llegarán pronto a esta ciudad, para someterse a tratamiento médico. Las jóvenes, tienen entre 19 y 24 años.

## INDICE de 24 HORAS

WASHINGTON, 5. (EFE). — Foster Dulles no cree que en la conmemoración del aniversario de las Naciones Unidas que se celebrará en San Francisco en junio pueda tener lugar una reunión oficial de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias.

LONDRES, 5. (EFE). — Es posible que las dificultades tributarias fuercen a los duques de Bedford a abandonar su antigua mansión, Woburn Wobey, en el Bedfordshire, y, acaso, vayan a vivir a Jersey por cierto tiempo.

LIMASSOL (Chipre), 5 (EFE). — Un artefacto, capaz de hacer volar la ciudad, ha sido hallado en una propiedad de un rico comerciante, quien ha sido llevado a Nicosia para ser interrogado.

SAN FRANCISCO, 5. (EFE). — El Gobierno de Estados Unidos se encuentra dispuesto a entregar materiales nucleares y conocimientos sobre este terreno a intereses privados norteamericanos, que estén dispuestos a desarrollar instalaciones atómicas en países amigos.

LAS VEGAS, (Nevada), 5. (EFE). — Ha sido aplazada por tercera vez, debido a las desfavorables condiciones meteorológicas, la prueba de un proyectil nuclear que debía celebrarse mañana.

WASHINGTON, 5. (EFE). — "Goya fue no sólo el más grande artista español de su época, sino también uno de los más grandes de todos los tiempos", dijo en una entrevista para "La Voz de América" el director de la galería nacional de Arte, David E. Finley.

TAIPEH, 5. (EFE). — Oleadas de cazabombarderos «F-47» de la China nacional atacaron hoy las concentraciones de barcos comunistas frente a la costa de Fukien, y causaron daños a cuatro cañoneros, según un comunicado oficial.

PARIS, 5. (EFE). — Rusia ha anunciado que boicoteará la gigantesca Feria comercial de París, que comenzará en mayo. Los organizadores se han visto sorprendidos por la noticia, pues creían haber conseguido por vez primera la participación de soviéticos y norteamericanos.

## «Purga» en el partido comunista chino

TOKIO, 5. (EFE). — En la resolución del Comité central del partido comunista chino, que expulsa del seno del mismo a dos de sus miembros destacados, se observa una contradicción en lo que respecta a si uno de ellos, Kao Kang, está muerto o vivo.

En un punto de la resolución se dice que "Kao Kang no sólo no admitió su culpabilidad hacia el partido, sino que se suicidó como expresión de su última traición". Más adelante, sin embargo, la referida resolución considera que Kao vive aún. El Comité central dice que se probó que en 1949, Kao "estaba ya comprometido en actividades de conspiración encaminadas a apoderarse del mando, de la dirección del partido y del Estado".

# PATRIA

OFICIOS, 10 -- APARTADO DE CORREOS 76

## CHURCHILL FUE "PREMIER" INGLÉS DURANTE OCHO AÑOS

### FRACASO EN SU PRIMER INTENTO POLITICO

## DURANTE LA GUERRA ESPAÑOLA EN CUBA FUE CORRESPONSAL DE PRENSA

LONDRES, 5. (EFE). — Winston Leonard Spencer Churchill nació el 30 de noviembre de 1874, hijo de lord Randolph Churchill y de Jennie Jerome, famosa belleza norteamericana. Su abuelo fué el séptimo duque de Marlborough.

Estudió en Harrow, donde no se sintió a gusto ni consiguió buenos resultados. En la Academia militar de Sandhurst fué en cambio un buen estudiante y en 1895 fué destinado al Cuerpo de húsares. Abandonó pronto el servicio de las armas y logró ser enviado a Cuba como corresponsal durante la guerra que España sostuvo. A su regreso a Inglaterra marchó a la India con los húsares y tomó parte en diversas operaciones. Más tarde escribió un libro sobre sus experiencias personales, que logró gran éxito. Consiguió luego ser trasladado al Sudán como oficial del Estado Mayor de Kitchener y escribió crónicas para el «The Telegraph». Terminada la campaña decidió retirarse del Ejército y entrar en la política. Fracasó en su primer intento y volvió a los frentes de guerra, esta vez con motivo de la lucha anglo-boers. Siguió escribiendo crónicas y sus hazañas de guerra le popularizaron en Inglaterra, y a su regreso, logró salir diputado y comienza así la carrera política.

Desde 1905 comenzó a desempeñar cargos importantes: subsecretario de Colonias, secretario del Interior y primer lord del Almirantazgo. En 1908 contrajo matrimonio con Clementina Hozier, su actual esposa. Su labor en el Almirantazgo fué muy eficaz, pues preparó a la flota para la guerra de 1914, y aunque fracasó como defensor del desembarco en Gallipolis, logró resultados importantes, tales como el desarrollo de la idea del ataque. Estuvo en el frente y Lloyd George le llamó a la metrópoli para desempeñar el ministerio de Municiones en 1916. Casi ininterrumpidamente estuvo en puestos del Gobierno hasta 1922, fecha en que perdió su acta de diputado, que no recobró hasta diciembre de 1924. Baldwin le nombró entonces canceller del Tesoro Real, puesto que ocupó hasta 1929.

Entre 1929 y 1939, Churchill perdió gran parte de su popularidad por insistir en la idea de que el país debía armarse, hasta que los acontecimientos que condujeron al famoso pacto de Munich, parecieron darle la razón. Chamberlain no pudo soportar los ataques de Churchill a la política vacilante del entonces primer ministro, y Churchill, que en 1940 era como en 1914 primer lord del Almirantazgo, es nombrado primer ministro, y comienza a dirigir la resistencia británica. La caída de Francia le lleva a invitar al país invadido a unirse a Inglaterra para hacer un frente común contra Alemania e Italia.

Sus discursos de los años de la guerra son famosos y le ganan una popularidad internacional. «Resistiremos» —dice en uno de los momentos más difíciles— mientras podamos mantener la cabeza fuera del agua». Terminada victoriosamente la contienda para las armas aliadas, cuando Churchill asistía a la conferencia de Potsdam, se produjo el triunfo electoral del partido laborista, y Churchill abandonó el Poder, que no recuperó hasta las elecciones de octubre de 1951. Durante estos últimos años, Churchill abrigó la esperanza de poder llegar a un entendimiento pacífico con Rusia antes de que la edad le obligase a abandonar definitivamente las tareas de Gobierno.

La última boda, la última puesta de largo, la última moda, reportajes fascinantes, decoración, hogar, cine, consultorios, páginas infantiles.

### «SUCEDIO»

os brindará todos los sábados la imagen fiel de un mundo tan ameno como interesante.

## DOS DIPLOMATICOS RUSOS, EN EL PUERTO DE BARCELONA

### VIAJAN EN UN TRASATLANTICO ITALIANO

BARCELONA, 5 (CIFRA). — A las cuatro de la tarde llegó a la estación marítima el transatlántico italiano «Conte Grande», procedente de Buenos Aires y escalas.

A bordo viajan tres diplomáticos de allende el telón de acero: los correos diplomáticos rusos, Basilio Sorokin y Basilio Vemediktov y el agregado comercial de la Legación de Hungría en la Argentina, Ivan Sos, éste con su esposa e hija. Dichos diplomáticos se han abstenido de solicitar permiso para desembarcar durante las horas de estancia del buque en el puerto. Según hemos averiguado, cerca de diversos pasajeros, los iras apenas se dejaron ver en el barco durante la travesía, iniciada el 20 de marzo. Una sola vez se les advirtió, notándose que rehuyen todo contacto con quienes les rodean. Incluso comen y cenan en su propio aposento.

Un embajador hispanoamericano ha declarado a un redactor de «Cifras»: «Los tres se vigilan unos a otros. Parece como si temieran algo. Su aspecto físico es muy desagradable. En modo alguno me gustaría encontrarlos en un bosque de noche».

## EXPOSICION DE DOCUMENTALES DE LA SABANA SANTA



La anunciada exposición de documentales de la Sabana Santa, patrocinada por la Dirección general de Bellas Artes, se inauguró por el patriarca obispo de Madrid-Alcalá y por otras personalidades religiosas y civiles. Aparecen aquí, con el prelado, el director general de Bellas Artes, señor Gallego y Burin; el primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Madrid, don José María Soler, que representaba a la Corporación, y los directivos de los Cruzados de la Fe. La exposición está instalada en el Círculo de Bellas Artes. —(Foto, CONTRERAS).